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18. Juni 2012

Olé – spektakulär und stimmungsvoll:
Spanische Nacht auf Gut Immling am 23. Juni



Gut Immling – Andalusische Vollblutpferde vor dem spektakulären Sonnenuntergang im Chiemgau, feuriger Flamenco im Licht von Lagerfeuern, spanische Musik und dazu Wein, kulinarische Spezialitäten und Tanz: Die Spanische Nacht ist seit Jahren fester Bestandteil des Opernfestivals auf Gut Immling. Sie ist ein beliebter und „temperamentvoller Höhepunkt“ des Rahmenprogramms rund um und zwischen den Opernpremieren. 
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Auch in diesem Jahr erwartet die Gäste am Samstag, 23. Juni, ab 19.30 Uhr auf dem Kulturgut Gut Immling bei Bad Endorf wieder zu Kastagnetten-Klängen ein spektakuläres Unterhaltungsprogramm unter dem glitzernden oberbayerischen Sternenhimmel. 
Zwei der Höhepunkte an diesem Abend: die Tänzer von „La Puerta Flamenca“ mit einer spektakulären Flamenco-Show und Florian Müller, einer der besten Garrocha-Reiter und Ausbilder von Stierkampfpferden in Deutschland. Er wird den Gästen mit seinem Hengst Danzador hautnah Stierkampfimpressionen und die Kunst des Garrocha – artistische Reitkunst mit dem spanischen Hirtenstab – präsentieren. Reiterspiele mit Herz zeigt Andrea Jänisch an diesem Abend mit ihren vier Stuten und deren freilaufenden Fohlen. Anschließend wird sie mit ihrem Pferd Bandreao den Gästen Chamagner servieren. 


Begleitet von Kamila Akhmedjanova am Klavier verzaubern auch in diesem Jahr während der Spanischen Nacht Solisten des diesjährigen Opernfestivals die Gäste mit hinreißenden Liedern und spanischen Arien.

Sollte es wider erwarten regnen, wird dies der spanischen Fiesta auf Gut Immling keinen Abbruch tun: Das Festspielhaus wird dann für diesen Abend zur Stierkampfarena, Flamenco-Bühne und Fiesta-Meile für einen unvergesslichen spanischen Abend mitten in Oberbayern. Für die Spanische Nacht auf Gut Immling am Samstag, 23.6., 19.30 Uhr, gibt es noch Karten zum Einheitspreis von 36 Euro. Ticket-Vorbestellungen unter 08055/90 34-0 oder per E-Mail an sekretariat@gut-immling.de. Karten gibt es außerdem an der Abendkasse.
Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität finden Sie im Internet http://gutimmling.newswork.de

Spanisches Flair mit Reit-Artistik und Flamenco vor dem spektakulären Sonnenuntergang auf Gut Immling: Die Spanische Nacht zählt beim Opernfestival auf Gut Immling jedes Jahr zu den Highlights im Programm zwischen den großen Opernpremieren. 
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Florian Müller gilt unter Experten als der beste spanische Reiter in Deutschland. Bei der spanischen Nacht auf Gut Immling am 23. Juni wird er eine spektakuläre Show präsentieren. 
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