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05. Juli 2012

Terminhinweis für Sonntag, 08. Juli 2012

Erlebnisreicher Sonntagsausflug :

„Der Ring des Nibelungen“ als Familienereignis

in Streichelzoo-Kulisse


Beim 16. Opernfestival Gut Immling hat am kommenden Sonntag Wagners „Ring des Nibelungen“ in einer auch für Kinder begeisternden Inszenierung Premiere / Familienfreundliches Extra vor und nach der Oper: der Besuch im Streichelzoo des Kulturguts im Chiemgau. 
Gut Immling – Richard Wagners Mammutoper „Ring des Nibelungen“ zu genießen, ist selbst für eingefleischte Opernfans eine Herausforderung. Beim 16. Opernfestival auf Gut Immling wurde aus dem Wagner-Klassiker ein für die ganze Familie unterhaltsames Musikerlebnis mit spektakulären visuellen Effekten – ideales Ziel für einen Sonntagsausflug in den Chiemgau. „Das Rheingold“, Teil eins des „Rings“, hat  am kommenden Sonntag, 8. Juli, 16.00 Uhr, auf Gut Immling Premiere. 
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Der „Ring“ wurde in der „Gut-Immling-Version“ unter musikalischer Leitung von Cornelia von Kerssenbrock zur spektakulären, auch Kinder begeisternden Opern-Unterhaltung mit eingeklinkten Jazz-Komponenten und Beamer-Animationen, die das Geschehen um den Nibelungenschatz, um naive Naturwesen und einen magischen Ring aus Gold zeitweise sogar ins Weltall verlegen. Am kommenden Sonntag, 8. Juli, hat Rheingold „light“ Premiere. Eine weitere Vorstellung ist für Sonntag, 5. August geplant.



Was den Ausflug auf den Grünen Opernhügel im Chiemgau vor allem auch für Kinder interessant macht: der Tierschutzhof rund um das Opernhaus inmitten der herrlichen Voralpen-Landschaft. 150 Tiere, von Alpakas bis zum Kamel, vom pummeligen Hängebauchschwein bis zu Eseln und Pferden, haben hier eine neue Heimat gefunden und dürfen vor und nach der Oper nach Herzenslust gestreichelt werden.

Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität finden Sie im Internet http://gutimmling.newswork.de
Ein ganz besonderes Erlebnis für Kinder: Familienoper mit Kuschelzoo. Am Sonntag hat beim Opernfestival Gut Immling Wagners „Ring des Nibelungen“ Premiere. Leicht verstehbar und spektakulär inszeniert: ein echtes Sonntag-Nachmittag-Erlebnis für die ganze Familie…





Foto: Gut Immling





…vor allem durch die Kombination von Opernspaß mit dem Besuch der zahmen Tiere im Tierschutzhof rund um das Opernhaus mit seinen vielen Streicheltieren dürfte Kinder begeistern. Neueste Attraktion sind diese Alpakas. Foto: Gut Immling
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