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PINDL-Berufswahlmesse am 25. März 2014: 

Informationsplattform mit Modellcharakter
für bessere Chancen im Berufsleben

Einladung an die Medien
Sehr geehrte Damen und Herren,
wie finde ich den Weg in meinen Traumberuf? Tausende Absolventen von Wirtschaftsschulen, Realschulen und Gymnasien stehen jedes Jahr vor dieser Frage und tun sich oft schwer, Antworten zu finden. Die Privaten Schulen Pindl helfen deshalb ihren Abschluss-Schülern an der Schnittstelle zwischen Schule und dem Einstieg in das Berufsleben in besonderem Maße, richtige Entscheidungen zu treffen. 
Die Wirtschaftsschule Pindl veranstaltet dazu am 25. März 2014 als einzige Wirtschaftsschule im ostbayerischen Raum eine eigene Berufswahlmesse. Renommierte Regensburger und überregionale Arbeitgeber sind bei diesem Zukunftsforum in Sachen Berufswahl vertreten: von der Krones AG, bis zur Techniker Krankenkasse, von der Sparkasse Regensburg über die Metro Group, die Bundeswehr, die Polizei und zahlreiche Unternehmen aus der Logistikbranche bis hin zu regionalen Medienunternehmen. Besonderer Dank gilt im Vorfeld auch der IHK vertreten durch Herrn Dr. Alfred Brunnbauer und dem FGR, die das Organisationsteam tatkräftig unterstützten.
Die Vertreter der teilnehmenden Unternehmen stehen bei der Veranstaltung 
am Mittwoch, 25. März 2014
von 8:45 bis 13:30 Uhr
in der Turnhalle der Privaten Wirtschaftsschule PINDL, Wittelsbacher Straße 1 in Regensburg

den erwarteten 500 Pindl-Schülerinnen und Schülern sowie deren interessierten Eltern für Fragen zur Verfügung und geben gerne Informationen über Ausbildungsangebote und Berufsbilder persönlich weiter.

Wir laden Sie zur Berichterstattung über diese Berufswahl-Messe mit Modellcharakter herzlich ein.

Mit freundlichen Grüßen
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Geschäftsführer


