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Der 100.000ste Besucher beim 
Bad Füssinger Kulturfestival 
Bad Füssing – Begeisterte Besucher und ein ausverkaufter Großer Kursaal: Das 13. Bad Füssinger Kulturfestival, das am 14. September begann und noch bis zum 13. Oktober dauert, begeisterte bereits in den ersten Tagen das Publikum. Zur Operette „Die lustige Witwe“ konnte Kurdirektor Rudolf Weinberger zusammen mit Festival-Managerin Manuela Bauhuber (li.) den 100.000sten Besucher des Festivals begrüßen: Maria Mayer aus Bad Füssing (Mitte).
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Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
„Das Programm in diesem Jahr kommt wieder bestens an. Die Kartennachfrage liegt über unseren Erwartungen. Einzelne Konzerte sind bereits fast ausverkauft“, sagte Rudolf Weinberger.
Aktuell gibt es Karten unter anderem noch für:

· Das Pasadena Roof Orchestra am Freitag, 21.9., 19.30 Uhr im Großen Kurhaus. Das Pasadena Roof Orchestra begeistert seit über 40 Jahren mit seiner Mischung aus Swing und Tanzmusik der 1920er bis 1940er Jahre das Publikum in der ganzen Welt. An diesem Freitag ist es in Bad Füssing zu hören.

· Ein Highlight des diesjährigen Festivals: Der Klavierabend der Pianistin Anna Vinnitskaya am Donnerstag, 27.9., 19.30 Uhr im Kleinen Kurhaus. Die CDs der russischen Pianistin sind Bestseller. Die Siegerin zahlreicher Wettbewerbe (u.a. Leonard Bernstein Award, Concours Reine Elisabet) ist am kommenden Donnerstag erstmals in Bad Füssing zu hören. 

· Ein Muss für Musical-Fans: „Musical Magics“, eine spektakuläre Live-Show mit den beliebtesten und bekanntesten Highlights aus erfolgreichen Musicals von „Das Phantom der Oper“ bis „König der Löwen“ am Samstag, 29.9., 
19.30 Uhr im Großen Kurhaus. Die herausragenden Gesangssolisten, wie der Startenor Thomas Kiessling, und die spektakuläre Kostümausstattung dieser Show begeisterten bereits in vielen Städten das Publikum.


Infos und Kartenvorverkauf für das Kulturfestival 2012 

beim TicketService, Kurallee 15, Bad Füssing
Telefon: 08531/975522, E-Mail: ticket@badfuessing.de, Fax: 08531/975529
Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de

Der Abdruck ist bei Quellen-Nennung honorarfrei.
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