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„Heilwirksame Diskussion“ mit Professor Bankhofer am 30. Oktober:
Talkabend zum Thema alte Hausmittel 
und neue Naturarzneien
Bad Füssing - „Alte Hausmittel – neue Naturarzneien voll im Trend“ ist das Thema eines informativen Talk-Abends mit dem TV-„Gesundheitspapst“ und Bestseller-Autor Professor Hademar Bankhofer am Mittwoch, 30. Oktober 2013 im Kleinen Kursaal in Bad Füssing. Im Mittelpunkt stehen dabei die auch von der modernen Medizin zunehmend anerkannte Heilwirkung bewährter Hausmittel und der wissenschaftlich vielfach bewiesene medizinische Nutzen von Naturarzneien.
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Moderator des Abends ist der wohl populärste deutsche „Gesundheitspapst“ im Deutschen Fernsehen und Autor zahlreicher erfolgreicher Gesundheitsbücher, Professor Hademar Bankhofer. Seine Gesprächspartner sind Josefine Kohlmeier, die Leiterin der Therme 1 in Bad Füssing, sowie Dr. med. Karl Freiherr von Moreau, Kurarzt in Bad Füssing und Facharzt für Allgemeinmedizin.
Der Eintritt ist mit gültiger Kurkarte kostenlos, ansonsten 2,50 Euro
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„Alte Hausmittel – neue Naturarzneien voll im Trend“ ist der Titel des Informationsabends mit Professor Hademar Bankhofer (Foto) am 30. Oktober im Kleinen Kursaal Bad Füssing.





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing/Prof. Bankhofer
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