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Weihnachten 2013:

Gesundheit ist das größte Geschenk 
– in Bad Füssing online bestellbar
Europas meistbesuchter Kurort Bad Füssing bietet seinen Gästen und Freunden neben legendärem Thermalwasser gerade jetzt an Weihnachten auch eine Vielzahl von Geschenken, die viel Freude machen – und helfen gesund zu bleiben.
Bad Füssing - Was wem schenken, wenn alle eigentlich schon alles haben? Uhren, Schmuck, Designer-Taschen? So manches teure Geschenk verstaubt nach dem Fest im Schrank. Bad Füssing im Bayerischen Golf- und Thermenland bietet Gästen und Freunden der weltbekannten Thermen in diesem Jahr wieder ein breites Angebot, um an Weihnachten lieben Menschen das Wertvollste zu schenken, das es gibt in jedem Alter: Gesundheit.

Auf mehr als 100 verschiedene Gutscheine und Geschenkpakete, Wellnesswochenenden und Wohlfühlmassagen, immer in Verbindung mit dem legendären Bad Füssinger Thermalwasser, können sich Schenkende vor und Beschenkte nach der Bescherung in diesem Jahr freuen. Das Angebot reicht von fünf Stunden Thermalbaden für 9,50 Euro in der Europa Therme bis zum siebentägigen Stressfrei-Programm im Johannesbad, inklusive Stressberatung durch Psychologen, chinesischen Massagen und Training im Jovitalis-Fitness-Center für knapp 900 Euro.

Besonderer Vorteil der Bad Füssinger Geschenkbausteine: Man kann die Weihnachtspräsente nach den Vorlieben des Beschenkten, eventuell vorhandenen Gesundheitsproblemen und auch orientiert am eigenen Geldbeutel, individuell zusammengestellt unter den Weihnachtsbaum legen. 

Wohlfühlen ist bei den Bad Füssinger-Thermengeschenken immer inklusive: ob süß zum Beispiel mit Schokoladen-, Inntaler Honig- oder Pfirsichmassagen (Therme 1, jeweils 29 Euro) oder grenzenlos entspannend mit einer Eintrittskarte in den spektakulären Saunahof (ab 16 Euro). Großzügig kann man dabei dann noch 95 Minuten Wohlfühltraum für 106 Euro, 90 Minuten Kräuterleben für 89 Euro und viele andere Wellness-„Packerl“ mit in das Geschenkkuvert stecken. 

Klassiker im Geschenkprogramm der Europa Therme und auf den Gabentischen sind auch Solo-Gutscheine für Besuche im Thermal-Schwefel-Gas-Bad mit Sauna sowie Ganzkörperpeeling im Rasulbad für günstige 23 Euro oder ganz einfach die 10-er Thermalbadekarte zum Kraft tanken im legendären Heilwasser für 90 Euro. 
In den Thermen und Wellness-Tempeln des Johannesbads gibt es die Weihnachtsgutscheine, die beim Beschenkten nach dem Fest vielleicht ein echtes Weihnachtswunder bewirken: etwa das 7-Tage-Programm „Stressfrei“ inklusive Unterbringung in komfortablen Einzelzimmern, Jovitalis-Aktivkursen, Massagen, Arzt- und Psychologen-Beratung sowie viel Entspannung für 899 Euro.  

Wer lieber Greifbares unter dem Weihnachtsbaum präsentiert, der kann sich die begehrten Bad Füssing-Souvenirs, zum Beispiel als Erinnerung an den letzten Aufenthalt in den legendären Thermen, auch per Internet kaufen. Das Angebot reicht vom Gelenkbalsam mit Bad Füssinger Thermalwasser angereichert für 17,90 Euro über nützliche Bücher mit Gesundheitstipps bis zur CD mit dem Wunschkonzert des beliebten Bad Füssinger Kurorchesters für 15,50 Euro. 

Meistverkauftes Mitbringsel ist der Bad Füssinger ThermenTee. Die heiße Wohltat hilft entspannen, unterstützt den Gelenkstoffwechsel und kann zur Normalisierung des Säurehaushalts im Körper beitragen. Der Bad Füssinger ThermenTee schmeckt und wirkt durch eine ausgewogene Kräutermischung in Verbindung mit Brennnessel und grünem Hafer: Der Tee ist auch bei den Gästen beliebtes ideales Mitbringsel. Frisch aufgebrüht  lässt er in der Hektik des Alltags zu Hause Erinnerungen an die wohltuende Heilwirkung der legendären Bad Füssing Thermen lebendig werden. 100 Teebeutel gibt es in attraktiver Verpackung bereits für 17,50 Euro. Mehr als 100.000 Beutel dieser aromatisch-belebenden Spezialität werden jedes Jahr verkauft. 

Wer seinen Liebsten lieber die freie Wahl unter dem Christbaum lassen möchte: Besonders bequem sind da die Bad Füssinger-Gesundheits-Geschenkgutscheine, die sich ganz einfach im Internet bestellen lassen: Gutscheine für die Therme 1 unter www.therme1.de, Geschenkzertifikate für die Europa Therme unter www.europatherme.de und Geschenke aus der Johannesbad-Gutscheinwelt unter www.johannesbad-therme.de. Der Geschenkbasar mit Bad Füssing-Weihnachtsouvenirs ist im Internet unter www.badfuessing.de zu finden – ein Mausklick genügt.
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Als Geschenk in der Beliebtheitsskala der Bad Füssing-Gäste ganz oben: Der Bad Füssinger ThermenTee – für die entspannende „Trinkkur“ zu Hause. 100.000 Beutel der aromatischen Spezialität werden jedes Jahr verkauft.
Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
Basis-Information über Bad Füssing: 


Mit rund 1,6 Millionen Gästen aus Bayern, Deutschland und Europa und nahezu allen Kontinenten ist Bad Füssing in Herzen des Bayerischen Golf- und Thermenlands das Heilbad mit den meisten Übernachtungen weltweit. Bad Füssing verwöhnt seine 
Gäste mit Europas weitläufigster Thermenlandschaft mit insgesamt 12.000 qm Wasserfläche und über 100 Therapie-, Entspannungs- und Bewegungsbecken in den drei Thermen und 24 Hotels mit direktem Thermalwasseranschluss. Das Bad Füssinger Heilwasser wurde in den 30-er Jahren des letzten Jahrhunderts durch Zufall bei der Suche nach Erdöl entdeckt. Es sprudelt mit 56° C aus über 1.000 Metern Tiefe an die Erdoberfläche. Die Wirkung des Heilwassers mit den darin enthaltenen besonderen Schwefelverbindungen vor allem bei Gelenk- und Rückenproblemen, Stress- und Burnout ist legendär. Es ist der Motor des Erfolgs für den Aufstieg des früheren ländlichen Weilers mit nur 20 Bewohnern zum „Star“ unter den über 300 deutschen und den weit über 1.000 Heilbädern in Europa.

Hinweis für die Redaktion:

Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität

finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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