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Eröffnung der 3. Bad Füssinger Bier-Spezialitäten-Woche:
Oktoberfest-Feeling zum Frühjahrsbeginn
Bad Füssing – Mit einem Festzug im Stil der großen bayerischen Volksfeste begann am Wochenende in Bad Füssing die 3. Bad Füssinger Bier-Spezialitäten-Woche. Sie dauert noch bis 11. April. Mehrere 1000 Gäste aus Bayern und Österreich erlebten eine farbenfroh fröhliche Eröffnung mit prächtig geschmückten Brauereigespannen (Foto),  Blasmusik und dem traditionellen Bieranstich durch Bürgermeister Günter Köck (Foto) auf dem Kurplatz. 
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Die Besucher der diesjährigen Bier-Spezialitäten-Woche erwartet in den nächsten Tagen noch Biergenuss ohne Grenzen: Nach den großen Erfolgen in den ersten beiden Jahren feiern beim dritten Bad Füssinger Bierevent in diesem Jahr, gefördert von der Europäischen Union, auch die Österreicher mit.

Die bayerisch-oberösterreichische Kooperation in Sachen Biergeselligkeit können Bad Füssings Gäste auch noch in den kommenden Monaten erleben. So wird es noch bis November regelmäßig organisierte Ausflüge von Bad Füssing zur Brauereibesichtigung im oberösterreichischen Schärding geben.
Das  Programm zur 3. Bad Füssinger Bier-Spezialitäten-Woche für die nächsten Tage ist im Internet unter www.badfuessing.de zu finden.

Hinweis für die Redaktion:
Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität
finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
Fotos: Kur- & GästeService Bad Füssing
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