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Bad Füssinger Thermen OpenAir 2016:

Erstmals Sprungbrett für junge Nachwuchsmusiker
Bad Füssing - Das Bad Füssinger Thermen OpenAir zählt seit vielen Jahren zu den spektakulärsten Volksmusik-Events in Bayern. Auch zum diesjährigen Treffen der Volksmusik-Stars, das wieder Andy Borg moderiert, werden am 13. Juli viele tausend Besucher erwartet.

Neu im Vorfeld des Thermen OpenAir-Konzerts 2016: Der Nachwuchswettbewerb für junge Künstler aus den Bereichen „Volkstümliche Musik, Schlager und Country“ am Samstag, 9.7.2016.

Teilnehmen können Einzelkünstler, Duos, Trios oder Musikgruppen aus dem gesamten deutschsprachigen Raum im Alter von 12 bis 20 Jahren. Voraussetzung: Die Nachwuchskünstler stehen zum Zeitpunkt des Wettbewerbs noch nicht unter Vertrag bei einer Plattenfirma oder einem Musikverlag. Showbühne des Wettbewerbs ist das Bad Füssinger Kurhaus mit seiner professionellen Tonanlage. Instrumente müssen die jungen Künstler selber mitbringen. Beim Wettbewerb muss live gesungen und gespielt werden, Gesangsolisten ist ein Halbplayback erlaubt. Bewertet werden musikalisches Können, Gesang und Darstellung. Die Jury besteht aus Künstlern und Musik-Experten.

Der Gewinner des Wettbewerbs darf vier Tage später beim Thermen OpenAir auf der Bühne vor großem Publikum singen – vielleicht der erste Schritt auf dem Weg zu einer einer großen Show-Karriere. 
Der Bewerbung zur Wettbewerbsteilnahme  sollten vier Titelvorschläge auf einer Demo-CD plus Foto oder ein Demo-Video beiliegen. 
Bewerbungen bis 10. Juni an den Kur- & GästeService, 
„Thermen OpenAir Nachwuchswettbewerb“, Kurallee 15, D 94072 Bad Füssing 
oder per Email: mbauhuber@badfuessing.de
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Das Bad Füssinger Thermen OpenAir zieht jedes Jahr viele tausend Zuhörer aus Deutschland und Österreich an. Das Festival der Volksmusik, in diesem Jahr am 13. Juli, wird 2016 wieder von Andy Borg moderiert.

Erstmals erhalten heuer auch junge Nachwuchskünstler die Chance, sich im Rahmen eines Nachwuchswettbewerbs für einen Auftritt vor großem Publikum zu präsentieren.

Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zum Download und zur kostenfreien Verwendung finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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