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17. Bad Füssinger Kulturfestival:

Jetzt noch Karten für die Highlights sichern! 
Bad Füssing - Das Bad Füssinger Kulturfestival zwischen 16. September und 14. Oktober zählt auch in diesem Jahr zu den Veranstaltungs-Highlights in Ostbayern. Der Verlauf des Kartenvorverkaufs für die 17 Konzerte, Shows, für Musicals und den Kabarettabend zeigt das große Publikumsinteresse am Programm des 17. Kulturfestivals. Besondere Höhepunkte in diesem Jahr: zum Festival-Start am Freitag, 16.09.2016, die Opernnacht mit der Star-Sopranistin  Edita Gruberová im Großen Kursaal. Die international gefeierte Sängerin ist erstmals in Bad Füssing zu hören. Sie wird begleitet vom mexikanischen Tenor Antonio Rivera und der Kammerphilharmonie St. Petersburg. 
Ein musikalischer Leckerbissen ist auch das Konzert des Bundespolizeiorchesters München mit einem selten gehörten musikalischen Streifzug durch die schönsten Werke der Kammermusik für Blasorchester sowie der sinfonischen und klassischen Blasmusik. 

Ein echter Geheimtip für Liebhaber des Kabaretts: Wolfgang Krebs mit seinem Unterhaltungsprogramm „Können Sie Bayern“. Krebs hat sich mit seinen gekonnten Parodien auf die bayerischen Ministerpräsidenten Stoiber, Beckstein und Seehofer im Fernsehen und bei Live-Auftritten einen großen Namen gemacht. Bei seiner aktuellen Show gibt Wolfgang Krebs seinem Publikum Tipps für den täglichen „weißblauen Überlebenskampf“, kombiniert mit einem grandiosen Repertoire urbayerischer Witzigkeiten rund um das Leben im Freistaat.
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Das gedruckte Programmheft mit allen Veranstaltungen im Rahmen des Bad Füssinger Kulturfestivals 2016 gibt es beim Kur- & GästeService, Eintrittskarten im Vorverkauf beim TicketService des Kur- & GästeService in der Kurallee 15. Die Öffnungszeiten: Montag bis Freitag von 9 bis 12 Uhr und von 13 bis 16.30 Uhr. 
Kartenbestellungen sind auch telefonisch unter 08531/975522 sowie per Mail (ticket@badfuessing.de) und online möglich. Restkarten sind auch vor den jeweiligen Veranstaltungen an der Abendkasse erhältlich.
Star beim Premierenabend des 17. Bad Füssinger Kulturfestivals: die international bekannte Sopranistin Edita Gruberová. 





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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