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Bad Füssing: „Blühende Frühjahrskur“ 

zwischen 30 Millionen Blumen
Bad Füssing - Bad Füssing ist das beliebteste Gesundheitsreiseziel der Deutschen. Vor allem jetzt im Frühjahr ist Europas meistbesuchtes Heilbad eine Reise wert. Das legendäre Thermalwasser macht die Gelenke fit. Ein Meer von 30 Millionen Blüten ist zugleich heilsamer Balsam für die Seele und wirksame „Medizin“ gegen den Stress des Alltags.
1,6 Millionen Besucher im Jahr wissen und schätzen es: Das Bad Füssinger Thermalwasser macht mit seinen ganz besonderen Wirkstoffen ohne Arznei und Chemie Gelenke beweglich. Eine echte Frühjahrs-Fitnesskur ohne Nebenwirkungen: Die schmerzlindernde Wirkung des Bad Füssinger Heilwassers hilft bei Wirbelsäulenleiden und vielen anderen Gesundheitsproblemen unserer Zeit. Eine aktuelle Studie der Universität Würzburg hat überdies bestätigt: Bereits eine Woche Aufenthalt in Bad Füssing ist hochwirksame natürliche Medizin zum Schutz vor Burnout und zum Stress-Abbau. 

Bad Füssings Parkanlagen sind dabei vor allem jetzt im Frühjahr ein wirkungsstarker Teil dieser besonderen Anti-Stress-Therapie – als duftender Balsam für das Auge und die Seele. Jedes Jahr neu und anders bepflanzt zählen die Parkanlagen zu den meistbesuchten Attraktionen in dem niederbayerischen Kurort. Für sein „blühendes Herz“ wurde Bad Füssing unter anderem mit der Goldmedaille der Entente Florale als „blühendste Stadt“ Deutschlands ausgezeichnet. Dieses Prädikat, verliehen von führenden Gartenbau-, Kommunal- und Tourismusverbänden, gilt als der „Oscar“ auf dem Gebiet der grünen, naturorientierten Stadtplanung.

Bad Füssing investiert jedes Jahr viele Millionen Euro in sein „blühendes Herz“. Zwei Drittel des Orts sind Grünflächen und Parks. Mit dem Einzug des Frühlings warten auf aktive Gäste in der Umgebung über 460 km markierte Rad- und Wanderwege und 2500 Leihräder. Nordic Walker finden hier 22 verschiedene Trails mit über 160 Kilometern Länge. Die Region glänzt auch mit  40 Golfplätzen in Tagesausflug-Nähe - der höchsten Golfplatzdichte auf dem Kontinent. Und am Abend erwartet die Gäste Unterhaltung auf Großstadtniveau: Mit jährlich mehr als 2200 Veranstaltungen – auch spektakulären Show-Events mit TV-Stars, weltbekannten Orchestern bis hin zu Schauspiel- und Opernensembles internationaler Theater. Das alles sind gute Gründe, warum sich so viele Gäste aus der ganzen Welt Jahr für Jahr für eine Kur oder einen Gesundheitsurlaub in Bad Füssing entscheiden. Rund 90 Prozent davon sind Stammgäste, die immer wieder kommen – manche waren bereits 100 Mal und öfter da.
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Thermalwasser mit legendärer Heilwirkung und 


Millionen von Blüten in den Parks: 


Eine „Frühjahrskur“ in Bad Füssing macht die 


Gelenke fit für Frühling und Sommer und ist Balsam für die Seele – weit weg von der Hektik des Alltags.





Fotos: 


Kur- & GästeService Bad Füssing




















Hinweis für die Redaktion:


Diesen Pressetext und die Pressefotos 


zur kostenfreien Verwendung finden Sie 


im Internet unter: www.badfuessing.newswork.de
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