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E-Mobilitäts-Tage Bad Füssing am 6. und 7. Juni:
Radfahren mit elektrischem Rückenwind 
-  zwei Tage selber testen!
Bad Füssing - Im niederbayerischen Kurort Bad Füssing haben die E-Bikes, also die Fahrräder mit Elektromotor, seit Jahren Vorfahrt. Das Heilbad bietet seinen Gästen mittlerweile weit über 100 Miet-E-Bikes – zur unbeschwerten Fortbewegung zwischen den Thermen. Radfahren mit Elektroantrieb liegt ganz klar im Trend. Welches ist das beste, mit welchem „Pedelec“ kommt man am weitesten? Die Bad Füssinger E-Mobilitäts-Tage jedes Jahr im Frühsommer bieten eine ideale Gelegenheit E-Bikes einmal kostenlos und unverbindlich selber zu testen.

Auf Initiative des Kur- und GästeService Bad Füssing und des Zweirad-Industrie-Verbands präsentieren führende E-Bike-Hersteller am Dienstag, 6.6., und am Mittwoch, 7.6., auf dem Bad Füssinger Kurplatz ihre neuesten Innovationen. Die Aussteller informieren bei den E-Mobilitäts-Tagen über die Weiterentwicklung der Antriebstechniken, über Reichweiten und Preise.

Besonders attraktiv sind die Bad Füssinger E-Mobilitäts-Tage durch das Rahmenprogramm: mit Live-Musik der „Original Kernbeißer“ jeweils am Nachmittag der Ausstellungstage und mit dem bekannten TV-Gesundheitsexperten Professor Hademar Bankhofer am Mittwoch. Ab 13.30 Uhr wird Professor Bankhofer in einer Talkrunde mit Experten interessantes Neues rund um das Thema E-Bike-präsentierten.

Die Region Bad Füssing gilt traditionell als Paradies für Radurlauber. Der Ort ist umgeben von 460 markierten Rad- und Wanderwegen und hat direkten Anschluss an verschiedene überregionale Radwanderwege, zum Beispiel auch Europas beliebteste Radstrecke Regensburg-Wien (Donauradweg). Verleihstationen bieten Gästen neben den E-Bikes auch einige tausend konventionelle Fahrräder an. 

Das Programm der Bad Füssinger E-Mobilitäts-Tage 2017 am 6. und 7. Juni:

Dienstag, 6. Juni

10.00 Uhr Offizielle Eröffnung

Anschließend Aktionstag mit abwechslungsreichem Rahmenprogramm. 
Möglichkeit zum kostenlosen Testen der E-Bikes, zum Informieren 
und Diskutieren mit E-Bike Experten.
14.00 – 16.00 Uhr Live Musik mit den „Original Kernbeißern“
Mittwoch, 7. Juni

10.30 Uhr Eröffnung mit Professor Hademar Bankhofer 

und Experten des Zweirad-Industrieverbands (ZIV)

10.00 -18.00 Uhr Aktionstag mit abwechslungsreichem Rahmenprogramm. 
Möglichkeit zum kostenlosen Testen der E-Bikes, zum Informieren und Diskutieren mit E-Bike Experten.
11.00 – 13.00 Uhr Live-Musik mit den „Original Kernbeißern“
13.30 – 15.00 Uhr Talkrunde „Wissenswertes rund um das E-Bike“ 
mit dem TV-Gesundheitsexperten Professor Hademar Bankhofer.
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Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zum Download und zur kostenfreien Verwendung finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de

E-Bikes einmal selber testen: Die Bad Füssinger E-Bike-Tage 2017 bieten dazu am 6. und 7. Juni auf dem Bad Füssinger �Kurplatz zum 7. Mal dazu die beste �Gelegenheit. Auch Bad Füssings �Kurdirektor Rudolf Weinberger (li) und TV-Gesundheitspapst Professor Hademar Bankhofer begeistern sich für die Räder mit „eingebautem Rückenwind“.





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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