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Bad Füssings Veranstaltungskalender 2019
Unterhaltungsprogramm der Superlative

zwischen Europas beliebtesten Thermen
Bad Füssing – Auftritte von bekannten Stars, berühmten Ensembles aus der Welt der Klassik, des Theaters und der leichten Muse: 2019 bietet Bad Füssing seinen Gästen ein Unterhaltungsprogramm wie kein anderer Kurort in Deutschland. Der Veranstaltungskalender ist gefüllt mit 2200 Erlebnis-Highlights, einem Unterhaltungsfeuerwerk auf Großstadtniveau zu moderaten Eintrittspreisen. 

Im neuen Jahr ist viel los zwischen den meistbesuchten Thermen Europas: Ob Original Don Kosaken (18. März) oder Kabarettist Wolfgang Krebs (24. Mai), zünftige Volksmusik zum Beispiel mit dem „Nockalm Quintett“ (6. Juni) oder unterhaltsamer Swing mit Captain Cook und seinen singenden Saxophonen (18. Juli). Die Münchner Symphoniker wollen in Bad Füssing begeistern (2. Oktober), die STS-Coverband mit „Best of Austropop“ und auch die Big Band der Bundeswehr mit einem spektakulären Mix aus Sing, Rock und Pop in Uniform (30.Oktober). 

Sicher wieder ein Publikumsmagnet: das Bad Füssinger Thermen OpenAir (10.Juli): Es lockt Jahr für Jahr bei freiem Eintritt zehntausende Gäste an. Heuer mit dabei: Sašo Avsenik, die Ladiner und viele andere. Gänsehaut-Feeling mit Stil garantiert auch das Klassik OpenAir-Konzert des Kurorchesters am 14. August. 

20. Geburtstag des Kulturfestivals

Absolutes Highlight im Bad Füssinger Veranstaltungskalender 2019: Das 20. Kulturfestival zwischen 20. September und 30. Oktober. Das Bad Füssinger Kulturfestival hat sich seit seiner Premiere einen Spitzenplatz im Bayerischen Festivalkalender erobert und zählt heute zu den Highlights im Kulturleben Ostbayerns. Auf dem Programm in diesem Jahr unter anderem: Jan Luley aus der Top-Riege deutscher Jazz-, Blues- und Boogie-Pianisten mit „Best of Swing, Boogie und New Orleans Piano“. Ebenfalls mit dabei: Rolando Villazón, einer der weltweit erfolgreichsten Tenöre (28. September) und viele andere.

2019 wie seit Jahrzehnten fester Bestandteil im Jahresprogramm: die mehr als 600 Konzerte des Bad Füssinger Kurorchesters. Denn das kann kein anderer der 50 bayerischen Kurorte seinen Gästen bieten. Bad Füssing leistet sich für seine Gäste ein Profi-Kurorchester mit 14 Berufsmusikern aus 7 Ländern der Welt – für professionell hochklassigen Musikgenuss Tag für Tag rund ums Jahr – im Sommer unter freiem Himmel im Kurpark oder in den Konzertsälen des Orts. 

Mehr Informationen zum Bad Füssinger Veranstaltungsangebot 2019 im Internet unter www.badfuessing.com/veranstaltungen.
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Ein Erlebnis-Feuerwerk mit mehr als 2200 Veranstaltungen, Stars und Ensembles von Weltruf bietet Bad Füssing 2019 seinen Gästen – mehr als jeder andere Kurort in Bayern. Unterhaltsames Rückgrat im vielfältigen musikalischen Angebot: das Bad Füssinger Kurorchester. Es ist eines der ganz wenigen Profi-Kurorchester, die es in Deutschland heute noch gibt, mit Berufsmusikern aus 7 Ländern der Welt. Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing/Rainer Fleischmann 
Hinweis für die Redaktion:

Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität

finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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