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Volles Programm 2020  

Im neuen Jahr: Mehr als 2000 Unterhaltungs-Highlights zwischen Bad Füssings Thermen
Bad Füssing - Shows mit bekannten Stars, Ensembles von Weltruf, Künstler aus der Klassik, der Welt des Theaters und der leichten Muse garantieren in Bad Füssing rund ums Jahr Top-Unterhaltung. Aktuell und auch 2020 bietet Bad Füssing seinen Gästen ein Unterhaltungsprogramm wie kein anderer Kurort in Deutschland.

Weit über 2000 Veranstaltungen stehen auch im kommenden Jahr wieder auf dem Programm des Kur- & GästeService in Europas meistbesuchtem Heilbad. „Diese kulturelle Vielfalt macht Ihren Aufenthalt in Bad Füssing zu einem ganz besonderen Erlebnis, zu einem unterhaltsamen Gesundbrunnen für alle Sinne“, sagt Kurdirektor Rudolf Weinberger.

Eine feste Größe in diesem Veranstaltungsprogramm: die mehr als 600 Konzerte des Bad Füssinger Kurorchesters. Bad Füssing leistet sich, was es kaum noch sonst wo gibt: ein eigenes Profi-Kurorchester mit 14 Berufsmusikern aus sieben Ländern der Welt für professionellen hochklassigen Musikgenuss Tag für Tag.

Hinzu kommen Auftritte von Künstlern, Ensembles und Orchestern aus ganz Europa.

Für jeden Geschmack etwas ist die Maxime der niederbayerischen Veranstaltungsplaner: Von ABBA bis zum Salzburger Swing-Orchester, von Country-Musik bis zur Reise in das „Land vom Kabarett, vom „Musikalischen Sommer“ bis zu der Konzertreise in Franz Lehars „Land des Lächelns“ reicht das Spektrum des kulturellen Angebots. 

Für Gesundheitsurlauber und Kurgäste besonders komfortabel: Informationen über das ständig ergänzte und jeweils aktuelle Programm etwa in einer bestimmten 
Woche des Jahres gibt es im Internet unter www.badfuessing.com/veranstaltungen. 
Besonders erfreulich: Der Eintritt zu mehr als 1.500 dieser Veranstaltungen ist für Übernachtungsgäste mit der Bad Füssinger Gästekarte kostenlos, für die übrigen Unterhaltungs-Highlights in jedem Fall im Preis reduziert.
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Ein Orchester von Weltruf, das auch im 2020 die Gäste in Bad Füssing begeistern wird: die Münchner Symphoniker. Foto: Kur- & Gäste-Service Bad Füssing
Hinweis für die Redaktion:
Dieses Foto sowie weitere Pressetexte und attraktive Pressebilder aus und über Bad Füssing zum kostenfreien Download und zur honorarfreien Nutzung in Druckqualität im Internet unter:

http://badfuessing.newswork.de
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