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10.000 Besucher 2011 – in diesem Jahr noch attraktiver:

Gesundheitsmesse „Grenzenlos Gesund 2012“:

Wertvolles Gesundheitswissen für den Alltag

Bad Füssing – Mit jeweils rund 10.000 Besuchern waren die beiden ersten Gesundheitsmessen „Grenzenlos Gesund“ in Bad Füssing 2010 und 2011 ein grandioser Erfolg. 2012 ist „Grenzenlos Gesund“ noch attraktiver geworden. An drei Tagen, zwischen 29. Juni und 1. Juli, bietet die Gesundheitsschau den Besuchern ein breites Spektrum an Gesundheitswissen für den Alltag – von Tipps für gesundes Genießen bis zu Informationen über sinnvolle Vorsorge. 17 Aussteller zeigen Neuheiten und Produkte rund um Krankheitsvermeidung, Ernährung, Bewegung und mentale Fitness. Höhepunkt des „Grenzenlos Gesund“-Wochenendes in Bad Füssing in diesem Jahr ist der Besuch des bayerischen Gesundheitsministers Dr. Marcel Huber am Samstag. 
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Unter den Leitthemen „Vorsorge – Ernährung – Bewegung“ steht die Gesundheitsmesse im Großen Kurhaus in Bad Füssing in diesem Jahr. Ärzte und Gesundheitsexperten informieren die Besucher von Freitag bis Sonntag über den Sinn von Vorsorgeuntersuchungen, geben Tipps zur Aktivierung der körpereigenen Heilungskräfte oder zeigen auf, wie man bereits Kinder für eine gesündere Lebensweise begeistern kann. Die Messe öffnet medizinischen Laien überdies den Zugang zum Fachwissen von Experten: Anbieter von Gesundheitsprodukten aus allen Lebensbereichen, Thermen und Rehakliniken sowie Ärztegemeinschaften und Krankenhäuser sind präsent und stellen ihre Leistungsangebote vor. Darüber hinaus werden kostenlose Schnupperkurse in Nordic Walking und auf dem Biovital®Bewegungsparcours angeboten.
Qualitätssiegel „Gesundheitsregion“ für das Passauer Land

„Die Messe ist ein Spiegelbild für die medizinische Kompetenz in der Region Passau“, sagt Bad Füssings Kurdirektor Rudolf Weinberger. Dies spiegelt auch der Besuch des bayerischen Gesundheitsministers Dr. Marcel Huber wider, der im Rahmen seiner Visite in Bad Füssing der Region „Passauer Land – Grenzenlos Gesund“ als erster Region in Niederbayern das staatliche Qualitätssiegel „Gesundheitsregion Bayern“ verleihen wird. Parallel zur Messe läuft ein Fachkongress für Mediziner. Auch hier sind Vorsorge, Ernährung und Bewegung Themenschwerpunkte.

Die Messe „Grenzenlos Gesund“ im Großen Kurhaus Bad Füssing ist von Freitag, 
29. Juni, bis Sonntag, 1. Juli, täglich von 9 bis 18 Uhr für Besucher geöffnet. Der Eintritt ist kostenlos. Informationen über das gesamte Messeprogramm sind im Internet unter www.badfuessing.de zu finden. Im Kur- & GästeService erhalten Sie außerdem eine Broschüre mit allen Details zur 3. Bad Füssinger Gesundheitsmesse.
Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in 
Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de

Der Abdruck ist bei Quellen-Nennung honorarfrei.



Mehr als 10.000 Besucher kamen zur Gesundheitsmesse „Grenzenlos Gesund“ ver-gangenes Jahr in das Große Kurhaus nach Bad Füssing.


In diesem Jahr ist das Angebot noch attraktiver geworden. �Auch Bayerns Gesundheitsminister  Dr. Marcel Huber ist zu Gast.





Foto: Kur-& GästeService �Bad Füssing
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