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Am 9. Oktober:

Bibel TV-Fernsehaufzeichnung in Bad Füssing 

Seien Sie live dabei!

Aufzeichnung der Bibel TV-Gesundheitssendung „Alte Hausmittel – neue Rezepte“ am 9. Oktober im Kleinen Kursaal. Die Themen: „Jung bleiben in jedem Alter“, „Wirksame Rezepte gegen Gelenkschmerzen“ und „Das Beste für eine gesunde Haut und freie Atemwege“.
Bad Füssing – Am Dienstag, 9. Oktober, zeichnet der christliche Familiensender Bibel-TV in Bad Füssing im Kleinen Kursaal weitere Folgen seines beliebten Gesundheitsmagazins „Alte Hausmittel – neue Rezepte“ auf. Im Mittelpunkt der Sendung: Moderator und TV Gesundheitspapst Professor Hademar Bankhofer und die Bad Füssinger Thermen. Publikum ist zu dieser Diskussions- und 
Informationsshow vor Kameras herzlich willkommen. Für Bad Füssinger Gemeindebürger und Gäste mit Kurkarte ist der Eintritt frei.
Bad Füssing und seine Thermen sind für die Zuschauer von Bibel-TV vertraute Bekannte. Bereits zum sechsten Mal wird jetzt in Bad Füssing „Alte Hausmittel – neue Rezepte“, die beliebteste Gesundheitsshow des Familiensenders aufgezeichnet. Regelmäßig sind die Sendungen, zum Teil auch in Wiederholung, im Programm und damit theoretisch via Satellit sogar weltweit zu sehen. Auch mehr als 15 Millionen deutsche Haushalte können den Sender per Kabel oder Satellit empfangen. Rund 300.000 Zuschauer schalten jeden Tag Bibel-TV ein.  

Im Mittelpunkt der Sendereihe „Alte Hausmittel – neue Rezepte“ stehen die Vorstellung wirksamer Naturrezepte aus Professor Bankhofers reichem Hausmittel-Schatz, aber auch moderne natürliche Arzneien. Bei der Sendung am Dienstag, 9. Oktober, um 19.00 Uhr im Kleinen Kursaal (Einlass: 18.00 Uhr) stehen diesmal die Themen „Jung bleiben in jedem Alter“, „Wirksame Rezepte gegen Gelenkschmerzen“ und „Das Beste für eine gesunde Haut und freie Atemwege“. 
Auch bei den Sendungen am 9. Oktober wird Professor Bankhofer auf der Bühne wieder Fragen der anwesenden Zuschauer beantworten. Platzkarten für die Sendung sind beim Veranstaltungsservice Bad Füssing im Bürgermeister-Frankenberger-Haus (Kurallee 15, Telefon 08531/975522, Mail: ticket@badfuessing.de) ab sofort erhältlich.
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Professor Hademar Bankhofer ist seit Jahren Stammgast in Bad Füssing. Deutschlands beliebtester TV „Gesundheitspapst“ moderiert am 9. Oktober auch die neue Aufzeichnung der Gesundheitsshow „Alte Hausmittel - neue Rezepte“ für Bibel TV.

                                                                                                                      Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing

Hinweis für die Redaktion:
Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität
finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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