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Für alle, die schon alles haben:

Weihnachten 2012 sinnvoll das Wichtigste schenken 
- Gesundheit
Bad Füssing - Was wem schenken, wenn alle eigentlich schon alles haben? Uhren, Schmuck, Designer-Taschen? So manches teuere Geschenk verstaubt nach dem Fest im Schrank. Bad Füssing im Bayerischen Golf- und Thermenland bietet Gästen und Freunden der weltbekannten Thermen in diesem Jahr die Möglichkeit, an Weihnachten das Begehrteste und Wertvollste zu schenken, das es gibt: Gesundheit. 
Auf mehr als 100 verschiedene Gutscheine und Geschenkpakete, Wellnesswochenende und Wohlfühlmassagen, immer in Verbindung mit dem legendären Bad Füssinger Thermalwasser, können sich Schenkende und Beschenkte in diesem Jahr freuen. Das Angebot reicht von der Saunakarte im Thermalbad für 9,50 Euro in der Europa Therme bis zum siebentägigen Stressfrei-Programm im Johannesbad, inklusive Stressberatung durch Psychologen, chinesischen Massagen und Training im Jovitalis-Fitness-Center für knapp 900 Euro.

„Gesundheit schenken ist auch bei uns der neue große Trend“, sagt Bad Füssings Kurdirektor Rudolf Weinberger. Vorteil der Bad Füssinger „Geschenk-Bausteine“: Man kann dem zu Beschenkenden, individuell nach dessen Vorlieben, eventuell vorhandenen Gesundheitsproblemen und auch orientiert am eigenen Geldbeutel, maßgeschneiderte „Gesundheitspakete“ packen und unter den Weihnachtsbaum legen. 

Wohlfühlen ist immer inklusive, zum Beispiel mit Süßem für die Gelenke und die Haut in Form von Schokoladen-, Inntaler Honig-  oder  Pfirsichmassagen (Therme 1, jeweils 29 Euro) oder unvergesslichen Stunden in der spektakulären Entspannungswelt des Saunahofs (22 Euro). Großzügig kann man dabei dann noch 95 Minuten Wohlfühltraum für 106 Euro, 90 Minuten Kräuterleben für 89 Euro und viele andere Wellness-Attraktionen mit in das Geschenkkuvert stecken. 

Klassiker im Geschenkprogramm der Europa Therme und auf den Gabentischen sind auch Solo-Gutscheine für Besuche im Thermal-Schwefel-Gas-Bad mit Sauna sowie Ganzkörperpeeling im Rasulbad für günstige 23 Euro oder ganz einfach die 10-er Thermalbadekarte zum Kraft tanken im legendären Heilwasser für 90 Euro. 

In den Thermen und Wellness-Tempeln des Johannesbads gibt es die Weihnachtsgutscheine, die beim Beschenkten nach dem Fest vielleicht ein echtes Weihnachtswunder bewirken: etwa „Freifahrscheine“ für eine Rückenschmerz-Therapie nach einem Konzept von Deutschlands populärstem Sportarzt Dr. Müller-Wohlfahrt: 

Kosten der Back on Top-Weihnachtsüberraschung mit dreitägigem Intensivprogramm inklusive eigener persönlicher Assistentin und auch umfassenden ärztlichen Checks: 999 Euro.

Wer lieber Greifbares unter dem Weihnachtsbaum präsentiert, der kann sich die begehrtesten Bad Füssing-Souvenirs, zum Beispiel als Erinnerung an den letzten Aufenthalt in den legendären Thermen, auch per Internet kaufen. Günstigstes Weihnachtspräsent im Angebot: eine Packung Thermentee oder als Wertvollstes: eine Kristallkaraffe mit Gläsern und eingeätztem Bad Füssing-Logo für 49 Euro.

Besonders bequem: Alle Bad Füssinger-Gesundheits-Geschenkgutscheine lassen sich ganz einfach im Internet bestellen: Gutscheine für die Therme 1 unter www.therme1.de, Geschenkzertifikate für die Europatherme unter www.europatherme.de und Geschenke aus der Johannesbad-Gutscheinwelt unter www.johannesbad-therme.de. Der Geschenkbasar mit Bad Füssing-Weihnachtsouvenirs ist im Internet unter www.badfuessing.de zu finden – ein Mausklick genügt.
Hinweis für die Redaktion:

Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität

finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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Vorweihnachtliche Stimmung in den Thermen von Bad Füssing:  Mit einer Vielzahl von attraktiven Gutscheinen zum Gesundbaden, Entspannen und neue Kraft schöpfen macht Europas beliebtester Kurort es in diesem Jahr „Weihnachtsengeln“ leicht, das Wichtigste zu schenken: Gesundheit.





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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