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Bad Füssing 2012: 

Eintauchen und Aufleben
in Europas größter Thermenwelt
BAD FÜSSING IST DIE „NUMMER 1“ unter Europas Gesundheits-Reisezielen und das größte Gesundheitszentrum der Welt. Unterkünfte für jeden Komfort-Anspruch, ein breites Angebot an Wellness- und Komfort-Extras und faire Preise machen einen Gesundheitsurlaub in Bad Füssing zu einem erholsamen Erlebnis – weit weg von der Hektik des Alltags.
Bad Füssing – 1,5 Millionen Gäste entscheiden sich jedes Jahr für einen Besuch der weltbekannten Bad Füssinger Thermen. 85 Prozent davon sind Stammgäste, die immer wieder kommen – manche bereits zum 100. Mal. Bad Füssing verwöhnt seine Gäste mit der weitläufigsten Thermenlandschaft auf dem Kontinent, legendärem Heilwasser mit ganz besonderer Heilwirkung bei Rücken- und Gelenkproblemen und 470 Unterkünften von günstig bis super-komfortabel. 
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DIE WIRKUNG DER BAD FÜSSINGER HEILQUELLEN IST LEGENDÄR. Nach einer Studie des Instituts zur Erforschung von Naturheilmitteln berichten 90 Prozent der Gäste über eine deutliche Linderung der Schmerzen und eine ganz erhebliche Verbesserung der Beweglichkeit von Gelenken, Wirbelsäule, bei Rheuma und sonstigen orthopädischen Beschwerden aufgrund der Wirkung des Bad Füssinger Thermalwassers. Bad Füssing, seine Thermen und der Bad Füssinger „Übernachtungshimmel“ sind voller Sterne. Weit über 100 Häuser verfügen über 3- oder 4-Sterne-Komfort. Wenn Sie einfachere Unterkünfte bevorzugen, können Sie zwischen vielen preisgünstigen Mittelklassehotels und Pensionen, Privatzimmern oder Appartements wählen – mit und ohne Familienanschluss. 

NOCH EINE BESONDERHEIT der Füssinger Hotels und Sanatorien: Viele von ihnen haben Thermalwasser sogar im Haus – ein erstes Hotel sogar Thermalwasser im Zimmer. 22 Hotels sowie fünf Behandlungszentren und Kliniken haben ebenfalls Direktanschlüsse zu einem der Thermalbrunnen. Andere bieten ganz besondere Gesundheits-Highlights, wie zum Beispiel Salzgrotten, weitläufige Wellnesslandschaften oder direkte Bademäntel-Zugänge zu den Thermen.

Auch eine Besonderheit in Bad Füssing: Bad Füssings Campingplätze glänzen mit Komfort und einem einzigartigen Service-Angebot. Neun Campingplätze mit insgesamt 430 Stellplätzen warten auf die Gäste. Die 5-Sterne-Anlagen Holmernhof und Max 1 verfügen über 300, der 4-Sterne-Campingplatz bietet Flächen für 80 Fahrzeuge. 
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WAS CAMPING IN BAD FÜSSING so besonders macht, ist „Luxus-Camping“ mit Gesundheits-Plus. Die beiden größten Anlagen tragen überdies das ECOCAMPING-Prädikat für vorbildliches Umweltmanagement.
Spektakulär, wohltuend und ein Gewinn für die Gesundheit: die Bad Füssinger Thermen mit ihrem legendären Heilwasser und Europas weitläufigster Thermalbadelandschaft.





Foto: Kur- & GästeService 


Bad Füssing














Hinweis für die Redaktion: 





Weitere Pressetexte und 


attraktive Fotos in Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de








1





2








PAGE  
1


