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Promis entdecken Bad Füssings heilende Thermen

Für immer mehr Prominente sind Bad Füssings Thermen mit ihrem legendären Heilwasser erste Wahl für einen Gesundheitsurlaub. 
Bad Füssing – Viele Prominente, bekannt aus Film, Funk und Fernsehen, vertrauen auf die Heilkraft des Bad Füssinger Thermalwassers zur Behandlung ihrer Gesundheitsprobleme. Sie kommen nach Bad Füssing um Krankheiten vorzubeugen, fit zu werden und fit zu bleiben. Europas beliebtester Kurort ist zu einem Treff für Prominente geworden, die Abstand von der Hektik des Showbusiness suchen oder zwischen anstrengenden Dreharbeiten neue Kräfte schöpfen wollen.
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„Bad Füssing ist für mich die Nummer 1“, sagt zum Beispiel Deutschlands populärster TV-Gesundheitsexperte, Professor Hademar Bankhofer. Der Autor zahlreicher Bestseller und Gesundheitskolumnen in vielen Magazinen und Zeitungen reist regelmäßig nach Bad Füssing, um vor großen TV-Auftritten in entspannter Atmosphäre in den legendären Thermen Kraft zu schöpfen. Auch die Schauspielerin Jutta Speidel hat bereits die Heilkraft der legendären Bad Füssinger Thermen genossen. Fürstin Gloria von Thurn & Taxis hielt sich an den High-Tech-Geräten im neuen Jovitalis-Zentrum der Johannesbad-Therme fit.

Die früheren Ski-Superstars Rosi Mittermaier und Christian Neureuther begeistern Zaungäste, wenn sie im deutschlandweit einmaligen biovital-BewegungsParcours ihre Muskeln in Topform bringen. Und auch Sterneköche wie Alfons Schuhbeck verwöhnten bereits Bad Füssinger Thermenbesucher mit besonderen Fit-Aktiv-Snacks in den Thermen.
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Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in 
Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de

Spaß im „Hamsterrad": Rosi Mittermaier, Christian Neureuther und Gesundheitsprofessor Hademar Bankhofer im Bad Füssinger biovital-Bewegungs Parcours. Die Trainingsgeräte in diesem Rückentrainings-Center sind Unikate und weltweit einmalig. 





Foto: Kur- & Gäste


Service Bad Füssing





Die Schauspielerin Jutta Speidel in den Bad Füssinger Thermen mit ihrer legendären Heilwirkung bei Rücken- und Gelenkproblemen. 
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