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Bad Füssing 2011:

Thermen-Radeln jetzt auch mit E-Bikes
Nach der Radtour ein entspannendes Bad in den legendären Thermen: ein beispiellos erholsames Urlaubsvergnügen
Bad Füssing – „Thermen-Radeln“ ist eine der besonders beliebten Attraktionen bei den Gästen in Bad Füssing, Europas übernachtungsstärkstem Heilbad. Das flache Inntal rund um Bad Füssings Thermen bildet ein ideales Terrain für entspannende Radtouren rund um Europas beliebtesten Kurort, kombiniert mit einem wohltuenden Bad im legendären Bad Füssinger Heilwasser. 2011 wurde jetzt der Thermen-Radelspaß in Bad Füssing noch komfortabler: mit E-Bikes. Das sind die neuen Fahrräder mit 
Elektromotor-Unterstützung, bei denen das Treten auch an Steigungen und auf langen Touren ein unbeschwertes Vergnügen bleibt. 
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Mit 2500 Leih-Fahrrädern, 430 Kilometer bestens ausgebauten Radwegen und Direktanbindung an die beliebtesten deutschen Fern-Radrouten zählt Bad Füssing zu den fahrradfreundlichsten Kurorten in Deutschland.

Als Neuheit in der Urlaubssaison 2011 kann man in Bad Füssing ab sofort auch E-Bikes mieten. Das sind kräfteschonende, gesunde und umweltfreundliche Fahrräder mit einem eingebauten Elektromotor. Anstiege lassen sich damit viel leichter erklimmen, lange Radtouren einfacher bewältigen, auch für Menschen, die weniger Kondition haben. Damit zu fahren ist in jedem Alter einfach. Ein Führerschein ist überflüssig.

Bad Füssing ist zum Radwandern ideal. Die Touren führen entlang oder durch idyllische Fluss-Auen, Wälder, Naturschutzgebiete und überwiegend flaches Gelände. Für Freunde von Fernfahrten gibt es direkte Anschlussmöglichkeiten an den beliebtesten Radweg Europas, den Donauradweg von Passau nach Wien und auch an den Inntal-, den Rottal- und den geschichtsträchtigen Römerradweg.
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Der Kur- & GästeService bietet auch in diesem Jahr für Übernachtungsgäste kostenlose geführte Radwandertouren und die Hoteliers Bad Füssings haben mittlerweile besonders attraktive „Radlkur-Pauschalen“ inklusive Leihfahrrad, Thermalbaden sowie geführten Radtouren in die nahegelegenen Innauen im Programm. Auf Wunsch werden auch Spezialfahrräder zum Beispiel für Gäste mit Handicap zur Verfügung gestellt.

Aber auch für die meisten Radurlauber in Bad Füssing gilt: Das aus 1000 Metern Tiefe sprudelnde Thermalwasser mit seiner legendären Wirkung gegen Gelenkerkrankungen ist und bleibt Bad Füssings größte Attraktion. 12 Prozent aller Gäste kommen mittlerweile bereits wegen Bad Füssings attraktivem Kombinationsangebot. „Erst schön radeln und danach im wohltuenden Thermalwasser entspannen. Eine ideale Kombination zum fit bleiben und danach für Rücken und Gelenke das Beste zu tun“, sagt Kurdirektor Rudolf Weinberger.

Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druck-

qualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de




































Macht Spaß und ist gesund: Kurdirektor Rudolf Weinberger (rechts) und Gesundheitsexperte Professor Hademar Bankhofer unterwegs auf neuen E-Bikes. Die kräfteschonenden Fahrräder mit Elektromotor sind die neueste Urlaubsattraktion in Bad Füssing.
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Nach dem Radeln in die Thermen: Immer mehr Radfahrer tanken bei einem Bad in Europas größter Thermalbadelandschaft Kraft für die nächste Etappe.





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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