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Ein gesundes, entspannendes Weihnachtsgeschenk:

Die Bade-Spaß-Karte für 
Therme 1 und Saunahof
Bad Füssing – Noch kein Geschenk für Weihnachten? Schenken Sie Menschen, die Ihnen wichtig sind, ein Stück Gesundheit und Entspannung: Badegenuss in wohltuendem Thermalwasser und erholsames Wellness-Vergnügen mit der Geldwertkarte für die Therme 1, Bad Füssings Urquelle, und den Saunahof.
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Die Geldwertkarte ist so gut wie Bargeld und beliebig einsetzbar: Für Eintritt, Massagen, Kosmetik oder alle anderen Wohlfühlangebote in der Thermenlandschaft und im Saunahof. Die Geldwertkarte gibt es ab 20 Euro Guthaben. Sie ist übertragbar und auch wieder aufladbar.

Unser Geschenk an Sie: ab 100 Euro Guthaben erhalten Sie zusätzlich 7 Prozent, ab 200 Euro sogar 10 Prozent Rabatt auf alle regulären Eintrittspreise für Therme 1 und den Saunahof.

So einfach schön kann Schenken dieses Jahr Weihnachten sein: Einfach bestellen – im 
Internet unter www.therme1.de oder www.saunahof.de, telefonisch: +49(0)8531/9446-0, Fax +49(0)8531/9446-119. Sie erhalten die Geldwertkarte postwendend und bequem gegen Rechnung (zzgl. 5 Euro Pfand für die Chipkarte). Wenn Sie die Karte bis 21.12.2010 
bestellen, erhalten Sie dieses attraktive Geschenk im handlichen Scheckkarten-Format noch rechtzeitig vor Weihnachten zugesandt.




































Ein gesundes und entspannendes Weihnachtsgeschenk: die Geldwertkarte zum kostenfreien Besuch der Therme 1 und der Wellness-Insel Saunahof (Foto) in Bad Füssing.  





Foto: Kur- & GästeService 


Bad Füssing








Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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