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Weihnachtsurlaub in Bad Füssings Thermen:

Romantische Auszeit vom Alltag
70.000 festlich funkelnde Lichter tauchen den Ort und Europas weitläufigste Thermenlandschaft im Advent in eine festlich leuchtende Winter-Weihnachtswelt
Bad Füssing - Im Winter bei Frost, Eis und Schnee haben Bad Füssings wohlig warme Thermen Hochsaison. Vor allem in der Vorweihnachtszeit und auch zwischen den Feiertagen nutzen immer mehr Gäste aus der Region und dem benachbarten Oberösterreich die entspannende Kraft des Heilwassers, um Abstand zu gewinnen von der Hektik überfüllter Geschäfte und Geschenke-Kaufstress. Gerade im Dezember und Januar bietet Bad Füssing neben 12.000 qm Thermalbadespaß und vielen Wellness-Attraktionen viele Extras: Europas beliebtestes Heilbad strahlt auch in diesem Jahr wieder in einem faszinierend Lichterglanz. 6,5 Kilometer Lichterketten mit 70.000 Lämpchen an 150 Bäumen illuminieren in diesem Jahr das Ortszentrum und tauchen die Straßen in festlichen Lichterglanz. 800 Stunden Arbeit der Gemeindearbeiter stecken hinter diesem leuchtenden Weihnachtswunder. 

Bad Füssing verwöhnt Gäste und Einheimische während der Feiertage mit einem Feuerwerk der Unterhaltung und stimmungsvoller Ereignisse: Der Füssinger Eventkalender ist zu kaum einer Zeit des Jahres dichter gefüllt als in der Zeit zwischen Adventbeginn und Dreikönig. Mehr als 60 Veranstaltungen stehen zur Auswahl.

Besondere Extras mit großem weihnachtlichem Ambiente: der Christkindlmarkt mit seinem umfangreichem Programm, der in diesem Jahr zwischen 20. und 22. Dezember erstmals in den Ortsteil Safferstetten verlegt wurde. Nicht weniger spektakulär auch der Rauhnachtsmarkt zum Jahresende vom 28. bis 31. Dezember. Besondere Attraktion dabei in allen Jahren vorher: die 150 Meter lange Rauhnachtswurst, die nach der Segnung verkauft wird. 
Der Reinerlös kommt allen teilnehmenden Sternsingergruppen zugute. Die Sternsinger aus allen Teilen der Region kommen am ersten Tag des Rauhnachtsmarktes um 15.00 Uhr zum Sternsingertreffen nach Bad Füssing. 

Programm-Highlights sind auch die während der Feiertage nahezu täglich stattfindenden Konzerte des Bad Füssinger Kurorchesters oder auch die Bad Füssinger Weihnachtsgala am 26.12. im Großen Kursaal. Ein von der vom Kur- und GästeService in diesem Jahr eigens gestalteter und gedruckter Flyer informiert über alle musikalischen und weihnachtlich-festlichen Attraktionen. Er ist im Kur- und GästeService kostenlos erhältlich.
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Basis-Information über Bad Füssing: 


Mit rund 1,6 Millionen Gästen aus Bayern, Deutschland und Europa und nahezu allen Kontinenten ist Bad Füssing in Herzen des Bayerischen Golf- und Thermenlands das Heilbad mit den meisten Übernachtungen weltweit. Bad Füssing verwöhnt seine 
Gäste mit Europas weitläufigster Thermenlandschaft mit insgesamt 12.000 qm Wasserfläche und über 100 Therapie-, Entspannungs- und Bewegungsbecken in den drei Thermen und 24 Hotels mit direktem Thermalwasseranschluss. Das Bad Füssinger Heilwasser wurde in den 30-er Jahren des letzten Jahrhunderts durch Zufall bei der Suche nach Erdöl entdeckt. Es sprudelt mit 56° C aus über 1.000 Metern Tiefe an die Erdoberfläche. Die Wirkung des Heilwassers mit den darin enthaltenen besonderen Schwefelverbindungen vor allem bei Gelenk- und Rückenproblemen, Stress- und Burnout ist legendär. Es ist der Motor des Erfolgs für den Aufstieg des früheren ländlichen Weilers mit nur 20 Bewohnern zum „Star“ unter den über 300 deutschen und den weit über 1.000 Heilbädern in Europa.

Hinweis für die Redaktion:

Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in Druckqualität

finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
Bad Füssing im weihnachtlichen Lichterglanz: 70.000 Lämpchen an 150 Bäumen illuminieren in diesem Jahr wieder das Ortszentrum.
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Ebenfalls in festlichen Lichterglanz getaucht: der Saunahof bei der Therme 1.
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Das Bad Füssinger Christkind – Symbol für die festlichste Jahreszeit zwischen den Thermen.





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing








PAGE  
3


