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E-Mobilitäts-Tage 2014 in Bad Füssing:  

Erst „E-Biken“, dann in die Thermen

E-Mobilitäts-Tage zeigen die neuesten Trends bei den Fahrrädern „mit elektrischem Rückenwind“
Bad Füssing - In Bad Füssing haben die E-Bikes, also die Fahrräder mit Elektromotor, bereits seit Jahren Vorfahrt. Informationsplattform für die neuen Trends auf dem Gebiet der Fahrräder „mit eingebautem Rückenwind“ sind alljährlich die Bad Füssinger E-Mobilitäts-Tage, in diesem Jahr am 3. und 4. Juni. Veranstaltet vom Kur- & GästeService gemeinsam mit dem Zweirad-Industrie-Verband (ZIV) sind sie mittlerweile Treffpunkt für E-Bike-Fans aus ganz Niederbayern und Oberösterreich. 15 Aussteller präsentierten heuer unter dem Motto „E-Mobilität – sauber, leise und effizient“ die neuesten Entwicklungen auf dem Gebiet der Elektrofahrräder, mehr als in allen Jahren zuvor.
Bad Füssing, Europas übernachtungsstärkster Kurort, will bayernweit Trendsetter beim Einsatz der Elektrofahrräder bleiben. Das Heilbad bietet seinen Gästen mittlerweile weit über 100 Miet-E-Bikes - als Alternative zur Nutzung des eigenen Autos während ihres Aufenthalts zwischen den Bad Füssinger Thermen.
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Die Region Bad Füssing gilt traditionell als Paradies für Radurlauber. Der Ort ist umgeben von 430 markierten Rad- und Wanderwegen und hat direkten Anschluss an verschiedene überregionale Radwander-Wege, zum Beispiel auch Europas beliebteste Radstrecke Regensburg-Wien (Donauradweg). Verleihstationen bieten Gästen neben den E-Bikes auch einige tausend konventionelle Fahrräder an. „Wir empfehlen: Nach dem Radeln in die Thermen – wohltuender und gesünder kann ein Fit-Aktiv-Urlaub kaum sein“, sagt Bad Füssings Kurdirektor Rudolf Weinberger (re.) – hier zusammen mit Deutschlands beliebtestem TV-Gesundheitspapst und Bestseller-Autor Professor Hademar Bankhofer auf elektrisch beschwingter Testfahrt.
Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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