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29. Oktober, 19.30 Uhr, Kleiner Kursaal, Bad Füssing

Vielleicht hilfreicher als manche Arznei:

Talk-Abend zum Thema Rücken- und Gelenkschmerzen mit „Gesundheitspapst“ Professor Bankhofer 
Bad Füssing - Nur wenige wissen es: Oft ist ein schiefes Becken Ursache und Auslöser von Rücken- oder Gelenkschmerzen. Ursachen für einen Beckenschiefstand sind vor allem Muskelverspannungen, anhaltend einseitige Belastungen im Sport oder im Beruf, aber auch Verletzungen oder unterschiedlich lange Beine. 
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Durch Beckenschiefstand können zum Beispiel Bandscheiben und Gelenke frühzeitig abnutzen. Dann bereiten viele, eigentlich ganz normale Bewegungen im Alltag zunehmend Schmerzen. Ein schiefes Becken kann heute mit der richtigen Diagnostik und Therapie gut behandelt werden. Aber was genau kann man tun?

Antwort darauf gibt der aus dem Fernsehen und durch viele Buchbestseller bekannte „Gesund-heitspapst“ Professor Hademar Bankhofer am Mittwoch, 29. Oktober, 19.30 Uhr im Kleinen Kursaal in Bad Füssing zusammen mit Experten: Dr. med Oliver O. Wolf, Chefarzt des Interdisziplinären Rücken- und Schmerzzentrums der Johannesbad Fachklinik sowie Alfred Mindl, Physiotherapeut und Osteopath.

Der Eintritt zu diesem Talk-Abend im Rahmen der Veranstaltungsreihe des Internationalen Bankhoferzentrums Bad Füssing ist mit gültiger Kurkarte kostenlos und kostet ansonsten 2,50 Euro. Teilnehmerkarten sind ab sofort im Kartenvorverkauf, Kurallee 15 erhältlich!
Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zur kostenfreien Verwendung 
finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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