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Eine tolle Advent-Überraschung:

Coca-Cola Weihnachtruck 

macht Station in Bad Füssing
Bad Füssing - Der Anblick ist spektakulär und jeder Stopp wird zu einem ebenso faszinierenden wie unterhaltsamen Vorweihnachtsereignis: Zum 18. Mal gehen die lichterglänzenden Coca-Cola Weihnachtstrucks in diesem Jahr auf die Reise durch Deutschland und machen in 60 deutschen Städten Station. Einer von ihnen kommt am 15.12.2014 erstmals auch nach Bad Füssing und parkt von 15 bis 20 Uhr mit einem festlichen Begleitprogramm auf dem Kurplatz. Die Coca-Cola Weihnachtstour ist viel mehr als eine vorweihnachtliche Werbekampagne. Der Erlös aus verschiedenen Aktionen im Rahmen der Tour in Höhe von bis zu 250.000 Euro kommt jedes Jahr der Aktion „Ein Herz für Kinder“ zugute.

Mit im Gepäck des Weihnachtstrucks bei seinem Stopp in Bad Füssing: ein buntes Programm für alle Besucher und viele Aktionen zum Mitmachen wie „Santas Gute Stube“ und „Santas Selfie Station“. „Mach anderen eine Freude“ lautet in diesem Jahr die Botschaft, mit der Coca-Cola und Santa Claus dazu einladen, die Weihnachtszeit zur schönsten Zeit des Jahres werden zu lassen – durch kleine Gesten und liebenswerte Aktionen. Begleitet wird die Tour durch eine Internet-Aktion, die bereits gestartet ist. Auf der Webseite coke.de haben Web-Besucher die Möglichkeit, schöne Wünsche für ihre Liebsten zu hinterlassen. Für jeden online geteilten Wunsch spendet Coca-Cola einen Euro an „Ein Herz für Kinder“.
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Der Coca-Cola Weihnachtstruck macht in diesem Jahr am 15. Dezember erstmals Stopp in Bad Füssing: ein ganz besonderes vorweihnachtliches Erlebnis für Groß und Klein. 
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