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Termální lázně v Bad Füssingu 
objevuje stále více cizinců 
Počet zahraničních hostů, kteří přenocují v nejnavštěvovanějších evropských lázních, vzrostl za posledních osm let o 80 procent – statistice zemí původu vévodí Rakousko, Česko je na druhém místě.
Bad Füssing - Legendární léčivou sílu termálních lázní v Bad Füssingu objevuje stále více zahraničních zdravotních turistů a lázeňských hostů. V nejoblíbenějších evropských lázních, v nichž také přespává nejvíce návštěvníků, vzrostl počet zahraničních hostů oproti tuzemskému trendu za posledních osm let o 80 procent na 14.248. Počet nocí, které zahraniční hosté v lázních strávili, se ve stejném období zvýšil o 50 procent na zhruba 50.000.
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Co do počtu hostů i nocí strávených v místních lázních jsou po domácích návštěvnících z Německa na druhém místě tradičně i aktuálně Rakušané. Nejvíce ale vzrostl v posledních letech počet českých hostů. Během tří let se s přírůstkem 93 procent jejich počet téměř zdvojnásobil a to na 2288. Počet přenocování stoupl o 81 procent.

Ale i pro zahraniční zdravotní turisty platí, že se délka pobytu neustále zkracuje. Zatímco němečtí hosté zůstávají v průměru 8,1 dne, zkrátila se doba pobytu zahraničních hostů v roce 2014 na 7,8 dne. Světlou výjimku v délce pobytu v lázních představovalo v loňském roce 15 hostů z Austrálie, kteří si legendární termální vody v Bad Füssingu užívali 22,5 


dne. Polovinu všech zahraničních hostů, kteří v Bad Füssingu přenocují, tvoří sice stále Rakušané, ti ale zůstávají také nejkratší dobu: v průměrů jen 3,02 dne.

„Statistiky přenocování a návštěv ale odráží jen část skutečné situace kolem zahraničních hostů,“ říká ředitel lázní Weinberger. Počet zahraničních hostů z Česka a Rakouska, kteří přijíždějí jen na jeden den, je totiž mnohonásobně vyšší než počet hostů, kteří v lázních přenocují.

Nejoblíbenější evropské termální lázně: termální oblast Bad Füssingu se svou legendární léčivou vodou. Podíl hostů z ciziny už několik let neustále stoupá. Nejvíce zahraničních hostů přijíždí z Rakouska a z Česka. 





Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing      
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