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Mittwoch, 27. April um 19:30 Uhr, 
Kleiner Kursaal, Bad Füssing
Talk-Abend mit „Gesundheitspapst“ 
Professor Bankhofer: 

Die Thermen von Bad Füssing 
– heißes Wasser und wirkungsstarke Naturarznei
Bad Füssing - Millionen Menschen hat es geholfen. Es lindert Schmerzen und macht Gelenke beweglich. Nach jüngsten Untersuchungen bietet es wirkungsvollen Schutz vor Stress und Burnout: das legendäre Bad Füssinger Thermalwasser. Worin liegt das Geheimnis, dass diese aus 1000 Metern Tiefe sprudelnde Naturarznei oft besser wirkt als manches Arzneimittel und sogar chirurgische Eingriffe an Knie, Hüfte oder Schulter überflüssig macht.

Antwort darauf geben am Mittwoch, 27. April um 19:30 Uhr im Kleinen Kursaal der aus dem Fernsehen und durch viele Buchbestseller bekannte „Gesundheitspapst“ Professor Hademar Bankhofer (Foto) zusammen mit zwei Expertinnen aus Bad Füssing: Dr. med. Beatrice Binder-Irlacher, Fachärztin für Allgemeinmedizin, Badeärztin, Fachärztin für Physikalische und Rehabilitative Medizin und Dr. med. Katharina Thalheim, Fachärztin für Allgemeinmedizin, Kurärztin, Naturheilverfahren, Akupunktur. 
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Der Eintritt zu diesem Talk-Abend im Rahmen der Veranstaltungsreihe des Internationalen Bankhofer-Zentrums Bad Füssing ist mit gültiger Kur- und Gästekarte gratis und kostet ansonsten 2,50 Euro. Teilnehmerkarten sind ab 08.04.2016 im Kartenvorverkauf (Kurallee 15) erhältlich.

Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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