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Bad Füssinger Kultursommer 8. bis 13. Juli:
Feuerwerk der Stars zwischen den Thermen
Bad Füssing - Bad Füssing bringt auch 2016 die großen Stars aus dem Fernsehen nach Ostbayern. Der niederbayerische Kurort begeistert in diesem Jahr wieder mit einem Kultur- und Unterhaltungsprogramm auf Großstadtniveau und im Laufe des Jahres mit 2.200 unterhaltsamen, spektakulären und faszinierenden Veranstaltungen für jeden Geschmack.

Zu den Highlights des Programms 2016 zählt der Bad Füssinger Musiksommer vom 8. bis zum 17. Juli unter anderem mit dem „Bad Füssinger Thermen OpenAir“. TV-Superstar Andy Borg moderiert die TV-Aufzeichnung an diesem Abend mit der künstlerischen Crème de la Crème aus der Volks- und Unterhaltungsmusik am Mittwoch, 13.7., ab 18.00 Uhr auf dem Bad Füssinger Kurplatz. Neben vielen anderen beim Bad Füssinger Thermen OpenAir mit dabei: Die Domingos, Die Ladiner, die Geschwister Niederbacher, Graziano, Liane & Reiner Kirsten und die Zellberg Buam. 
„Als Dankeschön Bad Füssings an unsere Gäste ist der Eintritt zu diesem Mega-Konzert auch 2016 wieder kostenlos“, sagt Kurdirektor Rudolf Weinberger.

Die weiteren Glanzlichter des Bad Füssinger Musiksommers:

Die Nacht der Stars am Freitag, 8.7., mit FRANCINE JORDI, PETE TEX, dem TRIO ALPIN und der deutschen Kultgruppe der Volksmusik „DIE SCHÄFER“ ab 19.30 Uhr im Großen Kurhaus.
Spektakulär auch der Galaabend der Volksmusik mit den SÜDTIROLER SPITZBUAM, DIE VAIOLETS und MICHAEL HECK, dem wohl romantischsten Abenteurer unter den bundesdeutschen Schlagerstars am Montag, 11.07., ebenfalls im Großen Kurhaus.
Karten zu den Konzerten im Großen Kurhaus gibt es im Vorverkauf ab sofort beim Ticketservice, Kurallee 15, 94072 Bad Füssing, Tel. +49(0)8531 975522, Email: ticket@badfuessing.de. 
Mehr Infos zum Programm des Bad Füssinger Musiksommers auch im Internet unter: www.badfuessing.de. Besitzer einer gültigen Bad Füssinger Kurkarte erhalten 3 Euro Ermäßigung auf die regulären Ticketpreise.
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Fotos: Kur- & GästeService Bad Füssing
Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zur kostenfreien Verwendung 
finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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