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6. Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche vom 7. bis 13.4.
Ein urbayerisch-zünftiger Frühlingsauftakt
Bad Füssing - Zünftig in den Frühling starten: Die 6. Bad Füssinger Bierspezialitäten Woche ist der urig-bayerische Auftakt in die Grill- und Biergartensaison 2017. Die Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche 2017 beginnt am Freitag, 7.4., wieder mit einem Festzug im Stil der großen bayerischen Volksfeste. Gefeiert wird dann eine ganze Woche lang bis 13.4. Wie in den letzten Jahren werden  zum Festumzug und in den Folgetagen mehrere 1000 Gäste aus Bayern und Österreich in Bad Füssing erwartet. „Bier ist der überzeugendste Beweis dafür, dass Gott den Menschen liebt und ihn glücklich sehen will“, zitierte Bürgermeister Alois Brundobler in seinem Grußwort zum Fest den amerikanischen Präsidenten Benjamin Franklin.

Das Programm der diesjährigen Bierspezialitäten-Woche verspricht viel: von der täglichen „(Bier-) Bauchgymnastik“ bis zum Inntaler Heimatabend (Montag, 10.4., Kleines Kurhaus, 19.30 Uhr). Junge und jung gebliebene Bierliebhaber wird Toni Lindt mit seiner Begleitband „Teddy und die Lollipops“ mit ihrem „Rock around the clock“ (Freitag, 7.4. Kleines Kurhaus, 19.30 Uhr) begeistern. Witzig: die Komödie „Mei bester Freind“ (Donnerstag, 13.4. Großes Kurhaus, 19.30 Uhr) und echte Fitmacher: die Radtouren in die Umgebung (Mittwoch, 12.4.) und in die Barockstadt Schärding (Montag, 10.4.).
Höhepunkt des Programms ist die offizielle Eröffnung mit Festzug am Freitag, 7.4. ab 15.00 Uhr und großem Biertest auf dem Kurplatz mit der Verkostung von Bierspezialitäten verschiedener Brauereien aus der Region. Diese können auch am Samstag, 8.4. (ebenfalls ab 15.00 Uhr) probiert werden. Für das musikalische Rahmenprogramm am Samstag sorgen das „Heimatland Quintett“ aus dem Salzburger Land und Tanzeinlagen des Trachtenvereins „d´Grenzlandla Gögging“. Das komplette Programm zur 6. Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche ist im Internet unter www.badfuessing.de zu finden.
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Jedes Jahr und auch kommende Woche der glanzvolle Auftakt zur Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche: der Umzug mit den prächtigen Brauereigespannen.

Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zur kostenfreien Verwendung finden Sie im Internet unter: www.badfuessing.newswork.de
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