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5. Mai in Bad Füssing
„Grillen dahoam – Heimat genießen“

Landwirtschaftsminister Brunner eröffnet die Grillsaison 2017
Bad Füssing - 1,5 Millionen Holzkohlen-, Gas- oder Elektrogrills zwischen Aschaffenburg, Passau und Garmisch warten bereits: Am Freitag, 5. Mai, gibt Bayerns Landwirtschaftsminister Helmut Brunner, traditionell in Grillschürze und mit Grillzange, im niederbayerischen Bad Füssing den Startschuss für die Grillsaison 2017. Ein buntes Unterhaltungsprogramm umrahmt diesen Start in die Freiluft-Bruzzel-Saison ab 15 Uhr im Freizeitpark in Bad Füssing.

Assistieren werden dem Minister dabei der Bezirkspräsident des Bayerischen Bauernverbandes Gerhard Stadler und Profi-Grillmeister Christian Fischer. Serviert werden den Gästen neben frisch gegrillten Spezialitäten Informationen über die Geheimnisse des perfekten Grillens. Durch das Programm führt Tilmann Schöberl, Moderator von Bayern 1. Für zünftige Stimmung sorgen die „Die 3 Zwidern“. Um 19 Uhr startet ein „Bayrischer Abend“ mit Blasmusik.
Das Programm am Samstag, 6. Mai: Musikalischer Frühschoppen im Festzelt ab 10 Uhr; ab 15 Uhr großes Kiacherl & Kuchenbuffet und ab 18 Uhr große Schlager-Tanzparty mit den „Original Schornsteinfegern und Friends“. Gefeiert wird auch noch am Sonntag, 7. Mai ab 10 Uhr mit einem Blasmusikfrühschoppen mit den Donautalern aus Österreich und ab 15 Uhr mit einem großes Kiacherl & Kuchenbuffet. Um 17 Uhr erwartet die Besucher eine Trachtenshow von Spieth & Wensky. Danach geht der Start der Grillsaison mit einer großen „Discofox-Tanzparty“ auf die Zielgerade. 
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Schmeckt´s? Mit fragendem Blick beobachtet Bayerns Landwirtschaftsminister Helmut Brunner bei der Grillsaison-Eröffnung 2016 einen Gast, der die Ergebnisse ministerialer Grillkunst testen durfte. Auch beim diesjährigen Auftakt in die Grillsaison 2017 wird der Minister am 5. Mai im niederbayerischen Bad Füssing wieder mit Zange und Schürze am Holzkohlengrill stehen.

Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
Hinweis für die Redaktion:

Diesen Pressetext und die Pressefotos zum Download und zur kostenfreien Verwendung finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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