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Zum 20. Jubiläum singt ein Weltstar:
Rolando Villazón 

beim Bad Füssinger Kulturfestival 2019
Sechs Wochen Jubiläumsprogramm vom Big Band-Konzert bis zur 
Salvador Dali-Ausstellung – Der Kartenvorverkauf hat begonnen

Bad Füssing - Das Bad Füssinger Kulturfestival zwischen 20. September und 
30. Oktober wird auch in diesem Jahr wieder zu einem ostbayerischen Festival-Highlight. Das Interesse ist wie in den  Jahren zuvor groß. Bis zu 12.000 Besucher kamen in den vergangenen Jahren zu diesem Feuerwerk hochklassiger Unterhaltung in Bayerns beliebtestes Heilbad. Im Jubiläumsjahr 2019 erstreckt sich das Programm zwischen 20.9. und 30.10. über fast sechs Wochen. Seit Anfang Juli läuft der Kartenvorverkauf.
Heute auf den größten Opernbühnen der Welt, am 28. September in Bad Füssing:  Das Konzert von Startenor Rolando Villazón ist die Top-Attraktion des 20. Jubiläumsfestivals, das 2019 zehn Tage länger dauert als in den Jahren zuvor.  

18 Veranstaltungen umfasst das diesjährige Programm: vom Konzert der Münchner Symphoniker (2.10.) bis zur Reise in die „Goldenen Zwanziger“ mit „Best of Swing, Boogie & New Orleans Piano“ (26.9.), vom Abend mit „Best of Austropop“ (11.10.) bis zur Salvador Dali-Ausstellung „Bilder zur Bibel“ (20.9.-18.10.). 
Das Eröffnungskonzert am (20.9.) gestalten im Jubiläumsjahr einheimische „Stars“: die Profi-Musiker des Bad Füssinger Kurorchesters unter Leitung von Kapellmeisterin Anna Fuhrländer zusammen mit Solisten des Ungarischen Musiktheaters.

„Niederbayern ist um ein Kulturgroßereignis reicher“ lobten die Medien anlässlich des 1. Bad Füssinger Kulturfestivals zur Jahrtausendwende. Jedes Jahr im Herbst bringt das Festival seitdem Stars und Sternchen, große Musik und hochklassiges Unterhaltungstheater ins Herz des Bayerischen Golf- und Thermenlands – mit deutlich günstigeren Konzert-Eintrittspreisen als in den Großstädten von 8,50 bis 130 Euro für die besten Plätze im Villazón-Konzert. Von Anfang an schrieb das Festival deshalb 
Erfolgsgeschichte. 7000 Gäste kamen bereits im Premierenjahr. Mehr als eine Viertelmillion Besucher waren es bisher insgesamt.   

Das gesamte Festival-Programm gibt es im Internet unter: www.badfuessing.com/kulturfestival. Flyer mit dem Programm gibt es außerdem kostenlos beim Kur- & GästeService im Bürgermeister-Frankenberger-Haus. 
Eintrittskarten im Vorverkauf sind seit kurzem beim TicketService des Kur- & GästeService in der Kurallee 15 erhältlich. Kartenbestellungen sind auch telefonisch unter +49(0)8531/975522 sowie per Mail (ticket@badfuessing.de) und online möglich. Restkarten, soweit verfügbar, gibt es vor den Veranstaltungen an der Abendkasse.
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Heute auf der Opernbühne in Buenos Aires, am 28. September in Bad Füssing: Das Konzert von 
Startenor Rolando Villazón ist das Highlight des diesjährigen 20. Bad Füssinger Kulturfestivals.
Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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