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Weihnachten 2019 

das Wertvollste schenken: Gesundheit
Bad Füssing - Es ist das beste Weihnachtsgeschenk für Menschen, die Ihnen wichtig sind. Und es ist das Beste, das man sich abseits vom Festtagstrubel auch selber gönnen kann: einen paar entspannende Tage in den legendären Bad Füssinger Thermen.

Einfach mal durchatmen: Was könnte schöner sein, als zum Beispiel „zwischen den Jahren“ im wohlig warmem Thermalwasser der Bad Füssinger Thermen den Festtagstrubel weit hinter sich zu lassen und dabei im legendären Heilwasser Rücken und Gelenkprobleme einfach „wegzubaden“. 1000 Wellness-Inseln bieten den Gästen in und um Deutschlands weitläufigster Thermenlandschaft überdies eine breite Vielfalt der besten Wellness-Attraktionen aus der ganzen Welt.

Stilvolles Weihnachten - stimmungsvolles Silvester 

- glanzvolle Festtage in Bad Füssing, ein tolles „Last-Minute-Geschenk“
Weihnachten in Bad Füssing ist für viele Stammgäste zur stimmungsvollen Alternative geworden: für ein Fest wie aus dem Bilderbuch, mit einem glanzvollen weihnachtlichen Programm und buntem Lichtermeer inmitten der idyllischen Landschaft Altbayerns. 

An Silvester zeigt Bad Füssing seinen Gästen auf Wunsch seine junge, lebensfrohe Seite: Kein zweiter Kurort in Deutschland bietet seinen Gästen mehr Veranstaltungen und Erlebnisgastronomie wie das Flaggschiff unter Bayerns Heilbädern. Weit über die Grenzen Bayerns hinaus bekannt ist beispielsweise der Haslinger Hof, wo in mehreren Tanz-Scheunen und mit verschiedenen Bands für jeden Musikgeschmack für Stimmung gesorgt ist. Bad Füssings Gastronomie öffnet, für den der es mag, Tür und Tor für Spaß und Unterhaltung. 
50 Restaurants, 20 Cafés, fünf Tanzlokale, viele mit Live-Musik, machen es in Bad Füssing leicht, einmal „durchzufeiern“ und Anschluss zu finden. Zum Beispiel in der „Hecke“, einer gastronomischen Erlebniswelt mit Skybar und eigener Hausbrauerei. 
Ein echter Klassiker mit Almhütten-Romantik, offenem Kaminfeuer und viel Unterhaltungsmusik: der Riedenburger Schlossgarten oder der Wirt z´Füssing – eine Insel bayerischer Wirthausgemütlichkeit.

Mehr Informationen zum Programm und zu den Veranstaltungen in Bad Füssing im Advent, an Weihnachten, zwischen den Jahren und dem Jahreswechsel, sowie Wegweiser zu Pauschalangeboten der Bad Füssinger Beherbergungsbetriebe finden Sie im Internet unter www.badfuessing.com.
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Für alle, die schon (fast) alles haben, das wertvollste schenken: Gesundheit. 
Zum Beispiel einen Gesundheitsurlaub in den legendären Thermen von Bad Füssing.
Foto: Kur- & GästeService Bad Füssing
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Hinweis für die Redaktion:
Dieses Foto sowie weitere Pressetexte und attraktive Pressebilder aus und über Bad Füssing zum kostenfreien Download und zur honorarfreien Nutzung in Druckqualität im Internet unter:

http://badfuessing.newswork.de



Wohlig-warmer Badespaß auch bei Minus-Temperaturen, Eis und Schnee: Europas weitläufigste Thermenlandschaft in Bad Füssing bietet grenzenlos gesunde Thermen-Entspannung im Winter auch unter freiem Himmel in bis zu 42 Grad warmen Thermal-Becken.





Foto: Kur- & GästeService �Bad Füssing
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