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Bad Füssings blühende Erlebniswelt hautnah erleben:
„Tage der offenen Kurgärtnerei“ vom 9. bis 12. Mai 2025
Bad Füssing – Millionen Blüten, über 250 Blumenarten und über 150.000 Sommerblumen: Am Muttertags-Wochenende vom 9. bis 12. Mai 2025 öffnet Bad Füssing seine Kurgärtnerei für Besucherinnen und Besucher und lädt ein zu ganz besonderen Entdeckertagen im „grünen Herzen“ des Kurorts. Bei den „Tagen der offenen Kurgärtnerei“ erleben Interessierte das florale Wunderland hautnah – mit spannenden Einblicken in die tägliche Arbeit der Gärtnerinnen und Gärtner und erhalten floristische Inspirationen und jede Menge Tipps für den heimischen Balkon oder Garten.
Ein Blick hinter die Kulissen der Bad Füssinger Blumenwerkstatt
Zwei Drittel des Bad Füssinger Kur- und Heilbades sind bepflanzte Entspannungsinseln, blühende Erlebniswelten und immergrüne Parkanlagen. „Besonders die wunderschön angelegten Schmuckbeete in unseren Parks sind zu echten Markenzeichen unseres Kurortes geworden“, lobt Kur- & Tourismusmanagerin Daniela Leipelt und bedankt sich sehr herzlich bei Rudolf Fuchs und seinem eingespielten Team der gemeindeeigenen Kurgärtnerei. 28 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, darunter 12 ausgebildete Gärtner, drei Meister und eine Florist-Meisterin, sind das gesamte Jahr unermüdlich im Einsatz. Sie bepflanzen und pflegen auch die Bad Füssinger Kreisverkehre und Grünanlagen im Zentrum und in den Ortsteilen und sorgen auch regelmäßig für den fachmännischen Baumschnitt im Kurpark und im Kur- & Heilwald.
Wer schon immer wissen wollte, wie das beeindruckende Blumenmeer in Bad Füssing kreativ geplant und umgesetzt wird, bekommt an diesem Wochenende die Gelegenheit, die Arbeit der Bad Füssinger Kurgärtnerei hautnah mitzuerleben. „Interessierte können einfach bei uns vorbeikommen“, betont Rudolf Fuchs, Leiter der Kurgärtnerei. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Die Kurgärtnerei im Zieglöderweg 6 in Bad Füssing ist vom 9. bis 12. Mai jeweils von 9 bis 17 Uhr, am Samstag, 10. Mai, bis 20 Uhr geöffnet. 
An mehreren Terminen führen Rudolf Fuchs und sein Team durch die Gewächshäuser der Kurgärtnerei und geben wertvolle Tipps zur Pflanzenpflege und Gartengestaltung:
· Freitag, 9. Mai & Sonntag, 11. Mai, jeweils 14 Uhr: Führungen durch die Kurgärtnerei 
· Freitag & Sonntag, jeweils 15 Uhr: Vorführung: Florist-Meisterin und stellvertretende Leiterin der Kurgärtnerei Diana Brand zeigt kreative Ideen zur floralen Gestaltung.
· [bookmark: _GoBack]Freitag & Sonntag, jeweils 15.30 Uhr: Vorträge und praktische Tipps der Bad Füssinger Gärtnerinnen und Gärtnern zur Sommerbepflanzung für den heimischen Balkon und Garten
Ein Konzert zwischen tausenden Blüten
Ein besonderes Highlight erwartet die Gäste dann am Samstag, 10. Mai, um 18 Uhr: Das Kurorchester Bad Füssing lädt zu einem Konzert „zwischen tausenden Blüten“ in die Kurgärtnerei ein. Umrahmt von floraler Pracht erleben die Besucher harmonische Klänge in einzigartiger Naturkulisse. Für das leibliche Wohl sorgt der Förderverein des Kindergartens Würding mit Kaffee und Kuchen. 
Der Eintritt zu allen Programmpunkten ist frei. Das Team der Bad Füssinger Kurgärtnerei freut sich auf zahlreiche Besucherinnen und Besucher.
Bad Füssinger AktivWochen 2025
Die „Tage der offenen Kurgärtnerei“ sind eingebettet in die Bad Füssinger AktivWochen, die vom 27. April bis 13. Mai 2025 stattfinden - eine Eventreihe, die Gesundheit, Achtsamkeit und Natur in vielfältiger Form verbindet und Angebote schafft, um fit und gestärkt in den Frühling zu starten.
Highlights der AktivWochen sind u.a.:
· Kräuterwanderung & Koch-Workshop am 5. Mai
· Klangschalen-Session zur Förderung des Schlafs am 7. Mai
· Lachyoga am 30. April und 9. Mai
· Meditativer Waldspaziergang am 12. Mai
· Zahlreiche Angebote rund um das Thema WaldGesundheit im Bad Füssinger 
Kur- & Heilwald
Die Bad Füssinger AktivWochen schaffen Raum für neue Impulse und Anleitungen für gesunde Bewegung und Wohlfühl- und Entspannungsmomente in der Natur – immer mit dem Ziel, Körper, Geist und Seele in Einklang zu bringen.
Mehr Informationen und das vollständige Programm: www.badfuessing.com/aktivwochen
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Kur- & GästeService Bad Füssing
Rathausstraße 8, 94072 Bad Füssing
Telefon: 0 85 31/97 55 80
Telefax: 0 85 31/21 36 7
tourismus@badfuessing.de
www.badfuessing.com
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