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Fünffach ausgezeichnet: 
Camping Max 1 in Bad Füssing zählt zu den besten Plätzen Europas 

Bad Füssing – Thermalcamping mit 5-Sterne-Superior-Komfort, lässigem Luxus, viel Genuss und einer riesigen Fangemeinde – das Erfolgsrezept des Camping Max 1 wurde jetzt erneut eindrucksvoll bestätigt: Beim renommierten Campsite Award 2025 räumte der beliebte Platz aus Bad Füssing in Niederbayern fünf Auszeichnungen ab. In gleich vier Kategorien schaffte es Max 1 auf den 1. Platz, in einer weiteren auf Platz 2 – ein bemerkenswerter Erfolg, über den sich das gesamte Team riesig freut. „Das Kur- und Feriencamping Max 1 zählt damit zur Elite der europäischen Campingplätze und diese Premium-Auszeichnung wird weitere positive Strahlkraft sowohl für den Campingbetrieb, als auch für unseren Kur- und Tourismusstandort insgesamt entfalten“, würdigte die Bad Füssinger Kur- und Tourismusmanagerin Daniela Leipelt. 
Die Spitzenplatzierungen seien eine hochverdiente Anerkennung für das außergewöhnliche Engagement von Doris Fuchs als Inhaberin und Betreiberin sowie ihr gesamtes Team, so Leipelt. Max 1 überzeugt mit einem ganzheitlichen Wellnesskonzept, das Gäste begeistert. In der Kategorie „Wellness“ belegte der Platz wie schon in den Vorjahren souverän den ersten Platz. Mit einer 1.000 qm großen Thermen- und Saunalandschaft, zwei Thermalpools, mehreren Saunen, eleganten Ruheräumen, Eisbrunnen und einem uneinsehbaren Saunagarten ist der Wohlfühlfaktor außergewöhnlich hoch.
Noch spezieller wird es in der Kategorie „Wellness & Regeneration“, in der Max 1 ebenfalls auf Platz 1 landete. Die Möglichkeit zur Badekur auf Rezept, kombiniert mit professioneller Physiotherapie, medizinischen Anwendungen und gezielter Gesundheitsprävention im hauseigenen Therapiezentrum, ist in dieser Form einzigartig. Ob manuelle Therapie, Rückenschule, Fango, Entspannungsbäder oder klassische Massagen – hier wird Campingurlaub zur aktiven Gesundheitszeit.
Mit ebenso viel Herz wie Handwerk wurde auch die Besondere Ausrichtung des Platzes gewürdigt: Max 1 wurde erneut mit Platz 1 prämiert. Das Zusammenspiel von Campingkomfort und kulinarischer Raffinesse ist hier kein Nebenschauplatz, sondern gelebte Philosophie. Im Restaurant Maxwirt, mitten auf dem Platz, wird in stilvollem Ambiente bayerisch-mediterran gekocht. Innen gemütlich auf zwei Ebenen, außen auf der großzügigen Biergartenterrasse unter Platanen: Hier trifft regionale Qualität auf echte Genussmomente. Schon morgens lockt ein liebevoll arrangiertes Frühstücksbuffet mit frischen Säften, vegetarischen Spezialitäten und ayurvedischen Optionen.
Neu unter den Preisträgern – und direkt auf Platz 1: die Kategorie „Bester Platz zum Golfen“. Max 1 punktet mit seiner Lage inmitten der Golfregion Donau-Inn, die mit 23 Golfplätzen eine der höchsten Dichten Europas bietet. Vom Thermengolfclub Bad Füssing bis hin zu weiteren Topplätzen in Österreich und Niederbayern – die Auswahl ist beeindruckend. Wer Wellness, Natur und den grünen Rasen liebt, ist hier genau richtig.
Auch für Radler ist Max 1 ein echtes Juwel. Direkt am bekannten Innradweg gelegen, lädt die Umgebung mit ihren endlosen, ebenen Routen, naturbelassenen Auen, duftenden Wiesen und urigen Einkehrmöglichkeiten zu ausgedehnten Touren ein. Egal ob Genussradler oder sportlich ambitioniert – hier findet jeder seine Strecke. Verdienter Lohn: Platz 2 in der Kategorie „Bester Platz fürs Radfahren“.
[bookmark: _GoBack]„Diese fünf Auszeichnungen sind für uns weit mehr als Trophäen – sie sind ein riesiges Kompliment unserer Gäste und Ausdruck echter Verbundenheit“, sagt Gastgeberin Doris Fuchs, die gemeinsam mit ihrem Team mit viel Leidenschaft für das besondere Max-1-Gefühl sorgt. „Dass so viele Camper und Camperinnen für uns abgestimmt haben, macht uns stolz und sehr dankbar.“
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Kur- & GästeService Bad Füssing
Rathausstraße 8, 94072 Bad Füssing
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tourismus@badfuessing.de
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