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Bad Füssing am 25. Mai: 
„22. RadlTag“, verkaufsoffener Sonntag und ein buntes Programm

Bad Füssing lädt zum Einkauferlebnis und zu Bewegung und Begegnung unter freiem Himmel ein.
Bad Füssing – Am Sonntag, den 25. Mai, erwartet Gäste, Einheimische und Tagesbesucher in Bad Füssing ein aktiver und genussvoller Tag: Der Kur- und Gewerbeverein Bad Füssing e.V. veranstaltet gemeinsam mit der Lindenstraßen-Werbegemeinschaft, dem Kur- & GästeService der Gemeinde Bad Füssing sowie vielen engagierten Partnern den 22. Bad Füssinger RadlTag. Anlass und rahmengebend ist der erste verkaufsoffene Sonntag in Bad Füssing. Von 11 bis 16 Uhr öffnen die teilnehmenden Geschäfte in Bad Füssing ihre Türen und laden zum entspannten Bummeln und Einkaufen ein. Parallel dazu sorgt ein buntes Veranstaltungsprogramm, insbesondere in der Lindenstraße für Unterhaltung, Information und echtes bayerisches Lebensgefühl.
Ein Highlight des Tages ist die beliebte geführte Radltour, die in diesem Jahr unter dem Motto „Schmetterlings-Tour“ steht. Die familienfreundliche Strecke von rund 18 Kilometern Länge führt durch die reizvolle Umgebung Bad Füssings und ist für Radler jeden Alters geeignet. Geführt wird die Tour ab 10 Uhr von Robert Heudecker, dem Radl-Guide des Kur- & GästeService. 
Treffpunkt ist die Lindenstraße im Zentrum Bad Füssings, wo bereits ab 9.30 Uhr die Anmeldung direkt vor Ort möglich ist. Die Teilnahme ist kostenfrei. Eröffnet wird die Tour durch Daniela Leipelt, Kur- & Tourismusmanagerin der Gemeinde Bad Füssing, die in diesem Jahr die Schirmherrschaft übernommen hat. „Der Bad Füssinger RadlTag ist längst mehr als eine geführte Radltour – der Tag steht in Bad Füssing auch für Bewegung an der frischen Luft in der Gemeinschaft und ein herzliches Miteinander“, würdigte Daniela Leipelt im Vorfeld. Der verkaufsoffene Sonntag runde das Erlebnis mit besonderen Angeboten und einer entspannten Einkaufsatmosphäre ab. „Wir freuen uns auf viele Teilnehmer, Gäste und Besucher aus nah und fern und danken allen ganz herzlich, die zum guten Gelingen beitragen“, sagte die Kur- & Tourismusmanagerin. 
Gruppenradeln und hochwertige Gewinne für die Teilnehmer
Besonders belohnt wird die gemeinsame Teilnahme von ortsansässigen Vereinen, Betrieben und Hotelgästegruppen, die sich als Team zur Tour anmelden können. Die größte Gruppe erhält einen Pokal und Eintrittskarten für die Europa Therme in Bad Füssing.
Eine Gruppenanmeldung ist bis Freitag, 23. Mai, 16 Uhr beim Kur- & GästeService möglich und kann persönlich eingereicht oder per Mail an Sylvia Weidinger (E-Mail: sweidinger@badfuessing.de) als Ansprechpartnerin für Rad- und Wandertouren des Kur- und GästeService gesendet werden. Auch die Gruppenteilnehmer unterzeichnen zusätzlich am Veranstaltungstag eine Teilnahmeerklärung – diese gilt gleichzeitig als Los für die Rad-Verlosung.
Buntes Programm, Info-Stände und kulinarische Schmankerl
Die Lindenstraße verwandelt sich den ganzen Tag über in eine Erlebnismeile mit vielfältigem Unterhaltungsangebot und bayerischen Spezialitäten. Zahlreiche Infostände und Aktionen begleiten die Veranstaltung: Die Polizeiinspektion Bad Griesbach informiert zum Thema „Sicheres Fahren mit Elektro-Rädern“. Der Kur- & GästeService berät rund um das umfangreiche Rad- und Wanderwegenetz. Das Fahrradhaus Uttenthaler steht für Fragen zu Reparatur, Verkauf, Leasing oder Verleih von Fahrrädern zur Verfügung – Probefahrten inklusive.
Ab 17 Uhr wartet dann ein weiteres Highlight: die große Preisverlosung und Prämierung an der Bühne in der Lindenstraße. Zu gewinnen gibt es unter anderem drei Markenfahrräder des renommierten Bad Füssinger Fachgeschäfts Fahrrad Uttenthaler, einen Gästepokal für den weitest angereisten Teilnehmer sowie einen Pokal und Eintrittskarten für die Europa Therme für die größte ortsansässige Gruppe. Gewinner müssen bei der Prämierung persönlich anwesend sein, sonst rückt der nächste gezogene Teilnehmer nach.
55 Jahre Bücherei Bad Füssing – ein Tag der offenen Tür zum Jubiläum
[bookmark: _GoBack]Die Bücherei Bad Füssing feiert in diesem Jahr 55-jähriges Jubiläum. Anlässlich des Jubiläums findet am Sonntag, 25. Mai, ein Tag der offenen Tür mit Bücherflohmarkt statt. Weitere Informationen finden Sie auf der Website: bibkat.de/bad-fuessing.
Der Sonntag wird abgerundet mit einer OpenAir-Veranstaltung der Themenreihe „Kurorchester und Kirche“ an der Konzertmuschel um 19.30 Uhr. Unter dem Motto „Am größten aber ist die Liebe“ gestalten die Kurseelsorger der beiden Kirchen, Kirchenrat Norbert Stapfer und Pastoralreferentin Maria Müller gemeinsam mit Kur- & Tourismusmanagerin Daniela Leipelt und dem Kurorchester Bad Füssing einen unterhaltsamen Abend. Bei schlechter Witterung findet diese Veranstaltung im Kleinen Kursaal statt.
Geführte Rad- und Wandertouren in Bad Füssing
Wer darüber hinaus Lust auf geführte Touren, neue Radstrecken oder außergewöhnliche Spaziergänge hat, findet im umfangreichen Programm des Kur- & GästeService viele attraktive Möglichkeiten. Besonders beliebt sind unter anderem die RadKapellenTour zu den spirituellen Orten der Umgebung, die Museums-RadTour nach Aigen mit Besuch des Leonhardimuseums (Aktuelle Sonderausstellung: Hans Waiblinger), die E-Bike-Tour mit Gartenführung zum Biohof und der neue Spaziergang „BrunnenTour“ durch das heilkräftige Bad Füssing. Mehr Infos: www.badfuessing.com/de/sport 
Neu und praktisch für alle Radler in Bad Füssing: Zwei neue ADAC-Rad-Reparaturstationen, eine direkt beim Kur- & GästeService (Rathausstraße 8) und eine beim Trachtenheim Aigen am Inn (Irchinger Str. 16).
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Kur- & GästeService Bad Füssing
Rathausstraße 8, 94072 Bad Füssing
Telefon: 0 85 31/97 55 80
Telefax: 0 85 31/21 36 7
tourismus@badfuessing.de
www.badfuessing.com
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