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Unvergessliche Sommererlebnisse zwischen 
Europas beliebtesten Thermen

Bad Füssing in Niederbayern bietet unbegrenzte Möglichkeiten für einen einzigartigen Sommer-Wohlfühlurlaub.

Bad Füssing – Abschalten, zur Ruhe kommen, neue Kraft tanken: Bad Füssing in Niederbayern – mit rund zwei Millionen Übernachtungen eines der großen Gesundheitsreiseziele Europas – hat gerade auch jetzt im Sommer Saison. Zwischen wohltuender Thermenerholung, aktiven Naturerlebnissen, inspirierenden Waldauszeiten und einem hochkarätigen Kulturprogramm entfaltet die Gesundheitsdestination ihre ganze Vielfalt.

Thermalbaden unter freiem Himmel
In den Sommermonaten entfaltet die weitläufige Thermenlandschaft Bad Füssings ihren ganz besonderen Charme: Rund 12.000 Quadratmeter Wasserfläche in drei großen Thermen laden dazu ein, das heilkräftige Thermalwasser unter freiem Himmel zu genießen. Das bis zu 56 Grad heiße Heilwasser, das aus über 1.000 Metern Tiefe gewonnen wird, zeichnet Bad Füssing zu einem Ort der Erholung aus. Zwischen unzähligen Ruheinseln und weitläufigen Außenbecken gilt: Eintauchen, abschalten und auftanken.

Ein Paradies für Natur- und Gartenfreunde
Parks, Gärten und liebevoll gepflegte Grünanlagen prägen das Ortsbild und laden zum Erkunden ein: Ob prächtige Schmuckbeete, schattige Ruheinseln unter alten Eichen, Heilkräutergärten oder idyllische Teiche – überall offenbart sich die Liebe zum Detail. Kunstvolle Skulpturen, plätschernde Brunnen und wunderschön angelegte Themengärten lassen jeden Besuch zu einem Erlebnis für alle Sinne werden.

Bewegung mit Genuss: Yoga im Freien
Mit Energie und Gelassenheit in den Tag starten – beim Yoga im Kurpark ist das möglich. Erfahrene Kursleiter zeigen Übungen zur Kräftigung der Muskulatur, Förderung der Beweglichkeit und Wiederfindung der inneren Balance. Eine Einladung an alle, die eine bewussten Auszeit und vitalisierenden Aktivität suchen.
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Aktiv durch die Altbayerische Bilderbuchlandschaft
Mit über 400 Kilometern bestens markierten Rad- und Wanderwegen ist Bad Füssing ein Paradies für Aktivurlauber. Die sanft-hügelige Landschaft rund um den Kurort lässt sich ideal zu Fuß oder per Fahrrad entdecken – allein oder bei einer geführten Tour mit dem Kur- und GästeService.

Wald als Gesundheitsraum erleben
In kleinen Gruppen unter Anleitung ausgebildeter Waldgesundheitstrainer wird der Wald zum Rückzugs- und Erlebnisort. Die natürliche Atmosphäre des Waldes hilft dabei, Stress abzubauen, das Immunsystem zu stärken und in der Stille neue Energie zu schöpfen. Das aktuelle Programm ist abrufbar unter www.badfuessing.com/de/waldbaden.

Golferlebnisse in einmaliger Umgebung
Der ThermenGolfClub Bad Füssing-Kirchham bietet auf 90 Hektar Fläche einen abwechslungsreichen 18-Loch-Meisterschaftsplatz. Alte Bäume, junge Anpflanzungen und große Biotopflächen machen das Spiel zum landschaftlichen Erlebnis – nicht nur für erfahrene Golfer, sondern auch für Naturbegeisterte.

Kulturelle Höhepunkte unter freiem Himmel und im Saal
Musik, Kabarett, Theater – das ganzjährige Kulturprogramm Bad Füssings zählt mit mehr als 1.000 Highlights jedes Jahr zu den umfangreichsten in Bayern. Im Sommer sorgen tägliche Kurkonzerte, traditionsreiche Veranstaltungen und Open-Air-Events für stimmungsvolle Erlebnisse. Besonderer Höhepunkt: das 3. magic blue OpenAir vom 31. Juli bis 2. August. Im Anschluss begeistert das 26. Bad Füssinger Kulturfestival vom 12. September bis 11. Oktober mit Musik- und Kultur-Höhepunkten für beinahe jeden Geschmack. 

Gelebte Gastfreundschaft
Mehr als 300 Gastgeberinnen und Gastgeber heißen Urlauber in Bad Füssing willkommen – mit echter niederbayerischer Herzlichkeit. Ob schattiger Biergarten, mediterrane Terrasse oder regionale Küche auf höchstem Niveau: Kulinarisch bietet der Ort Vielfalt für Genießer – auch als perfekter Zwischenstopp auf der Radltour oder beim abendlichen Beisammensein unter Freunden. Mehr Informationen unter: www.badfuessing.de
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Kur- & GästeService Bad Füssing
Rathausstraße 8, 94072 Bad Füssing
Telefon: 0 85 31/97 55 80
Telefax: 0 85 31/21 36 7
tourismus@badfuessing.de
www.badfuessing.com
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