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Veranstaltungshinweis

Bad Füssing: Drei Tage OpenAir 
zwischen den Thermen

Vom 31. Juli bis 2. August verwandelt sich der Kurpark im niederbayerischen Bad Füssing wieder in eine große OpenAir-Bühne. 

Bad Füssing - Beim 3. magic blue OpenAir erwartet die Besucherinnen und Besucher ein hochkarätiges Musikfestival mit internationalen Orchestern, Schlagerstars und Pop-Größen – eingebettet in die besondere Atmosphäre eines der beliebtesten Heilbäder Europas.

Eröffnet wird das Festival am 31. Juli mit einem musikalischen Spektakel: The Music of Hans Zimmer & John Williams, live gespielt vom Czech Symphony Orchestra – mit Melodien aus „Star Wars“, „Harry Potter“, „König der Löwen“ und vielen anderen Filmklassikern mehr. Am 1. August stehen zwei Kult-Bands auf der Bühne: die Münchener Freiheit und die Nockis – für einen Abend voller Pop und Schlager-Nostalgie.

Höhepunkt ist die große „BR Schlager-Party“ am 2. August, moderiert von Anna-Carina Woitschack und Vincent Gross. Mit dabei unter anderem: Vanessa Mai (Headliner), Eloy de Jong, Kristina Bach, Patrick Lindner, Anita Hofmann, Wind, Mike Leon Grosch und Sonia Liebing. Los geht’s um 14 Uhr (Einlass ab 12.30 Uhr), Abendtickets ab 19 Uhr sind ebenfalls erhältlich.

Festivalfeeling für die ganze Familie: Am Samstag gibt es ein spezielles Familienticket (99 € für zwei Erwachsene und bis zu drei Kinder bis 13 Jahren) sowie ein Kinderland mit Hüpfburgen und Spielbereich direkt am Gelände. Tickets gibt es bereits ab 28 Euro, Infos und Buchung unter: www.magicblue-openair.de
[bookmark: _GoBack]
Infos für Redaktionen: 
Für die Teilnahme am Festival erhalten Journalistinnen und Journalisten zur Berichterstattung eine eigene Presse-Akkreditierung. Bitte wenden Sie sich hierfür an den Leiter des Bad Füssinger VeranstaltungsServiceCenters, Herrn Markus Kagleder, Telefon 08531/975-520, E-Mail mkagleder@badfuessing.de. Von ihm erhalten Sie alle weiteren Informationen zur Akkreditierung. Vorab-Akkreditierungen sind bis zum 25. Juli 2025 möglich. 
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