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1. Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche:

Gemütlich-fröhlicher Start in 

das Veranstaltungsjahr 2012 
Bad Füssing – Bad Füssing bringt jedes Jahr Großstadt-Ambiente in den Veranstaltungskalender Ostbayerns: mit musikalischen Highlights, großen Künstlern und Ensembles von Weltruf, Opern, Musicals und bekannten Fernsehstars. Mehr als 2.500 Veranstaltungen erwarten Einheimische und Gäste auch in diesem Jahr. Mit einem Unterschied: den Auftakt für das Event-Feuerwerk in Europas beliebtestem Heilbad macht in diesem Jahr erstmals die 1. Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche zwischen 23. März und 1. April 2012.
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Fotos: Kur- & GästeService Bad Füssing

„Wir wollten mit einem besonderen Highlight in das Veranstaltungsjahr 2012 starten“, sagt Kurdirektor Rudolf Weinberger. Das Programm der 1. Bad Füssinger Bier-Spezialitäten-Woche wird dem Anspruch mehr als gerecht: mit einem Festzug am 23. März, 15 Uhr, vom Rathaus zum Kurplatz, angeführt von der Aldersbacher Weißbierkönigin, mehreren Biergespannen und viel Prominenz.
Mehr als 20 Bierspezialitäten von 12 Brauereien aus Bayern und dem Innviertel können die Gäste beim anschließenden Bierfest, musikalisch begleitet von den Inntaler Musikanten sowie Gruppen des Heimat- und Trachtenvereins Aigen am Inn, auf dem Kurplatz genießen.
Weitere Stimmungshöhepunkte während der Woche
Samstag, 24.3., am Kurplatz Bierprobe mit Brauereispezialitäten von 12 Brauereien und musikalischem Rahmenprogramm. Montag, 26.3. bis Freitag, 30.3. jeweils 8.30 Uhr (Bier-) Bauchgymnastik. Eine Frühgymnastik speziell für die Bauchmuskulatur in der Kurgymnastikhalle. Dazu im Programm am Montag, 26.3., 10 Uhr Geführte Radltour nach Schärding mit „Bierrundgang“ durch die Stadt, Dienstag, 27.3., 19 Uhr Hopfentanz im Großen Kurhaus. Am Donnerstag, 29.3. 13.30 Uhr Busausflug „Kunst und Geselligkeit“ zur Asamkirche in Aldersbach mit Brauereiführung.
Ab 15 Uhr Aventinus-Starkbier-Fest mit bayerischen Schmankerln und Live-Musik der Band „Austria-Bayern“ am Cafe Freudenstein in der Kurallee. Am Freitag präsentiert die Löwenbrauer Passau um 15 Uhr im Restaurant „Feinspitz“ ihre neueste Bierspezialität, das „Löwengold“. 
Bei der 1. Bad Füssinger Bierspezialitäten-Woche geht es aber um mehr als um Essen und Trinken: Die Abende gehören der zünftigen oder auch anspruchsvollen Unterhaltung: Zum Auftakt der Bier-Spezialitäten-Woche gastiert das Chiemgauer Volkstheaters mit dem Lustspiel „Alles in Ordnung“ am 23.3. im Großen Kursaal. Bier und Calypso sind am Samstag, 24.3. angesagt. „Die Harry Belafonte Story“ mit den Ron Williams und Angela Roy in den Hauptrollen, zeichnet das Leben dieses Ausnahmekünstlers anhand seiner größten Hits, wie „Matilda“, „Mama, look a Boo Boo“, „Island in the Sun“ u. v. a. nach. Eine „Bayerische Nacht“ findet am Mittwoch, 28.3., im Schlossgarten statt. Ein Abend der Grand Prix Sieger mit Sigrid & Marina sowie den Zillertaler Haderlumpen ist für Donnerstag, 29.3. im Großen Kurhaus geplant. 
Am Freitag, 30.3., 19.30 Uhr, gastiert im Großen Kursaal das Landespolizeiorchester Oberösterreich mit einem breit gefächerten Repertoire. Samstag, 31.3., 19 Uhr, steht im Zeichen einer „Bier-Olympiade“. Dabei haben die Besucher die Möglichkeit ihre Geschicklichkeit und ihr Bierwissen unter Beweis zu stellen. Als Hauptgewinn winkt ein Freiaufenthalt in Bad Füssing. Umrahmt wird der Abend mit einem unterhaltsamen Musikprogramm mit den Original Kernbeißern aus dem Bayerischen Wald, der Oberpfälzer Sängerin Carina und Richi aus dem Innviertel.
Darüber hinaus bieten einige Hotels eine spezielle Aktionswoche an; im Sinnenreich der Therme 1 können „Bierstempel-Massagen“ gebucht werden und im Saunahof werden „Hopfenaufgüsse“ verabreicht.
Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in 

Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de
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