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1. Bankhofer-Forum 2012 in Bad Füssing:
Thermalwasser: natürliche Arznei aus der Tiefe?
Bei einer Gesundheits-Talkshow im Bankhofer-Zentrum in Bad Füssing diskutieren Experten im Gespräch mit Deutschlands populärstem „Gesundheitspapst“ über die legendäre Heilkraft der Bad Füssinger Thermalquellen.

Bad Füssing – Rund 1,5 Millionen Deutsche leiden laut offiziellen Statistiken unter chronischen Gelenkentzündungen. Mediziner schätzen, dass die Zahl der Betroffenen sogar noch höher liegt. Was kann man tun, wenn Gelenke und Rücken schmerzen? „Es müssen nicht immer Medikamente sein“, sagt der Medizin-Journalist und Gesundheitsexperte Professor Hademar Bankhofer. Bei einem Diskussions-Forum am 15. Mai ab 19.30 Uhr im Kleinen Kursaal diskutiert der bekannte TV-Gesundheitsexperte mit Experten über die legendäre Heilkraft des Bad Füssinger Thermalwassers bei Rheuma- und Gelenkbeschwerden.
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Professor Bankhofer zählt zu den bekanntesten Gesundheitsratgebern in Deutschland. Mit Büchern in Millionenauflage, seinen Kolumnen in Zeitungen und Magazinen sowie Radio- und TV-Sendungen in Deutschland und Österreich vermittelt der Medizin-Experte einem Millionenpublikum regelmäßig Gesundheitswissen für den Alltag. Professor Bankhofer sieht sich als Mittler zwischen medizinischer Wissenschaft sowie ärztlicher Fachkompetenz einerseits und den medizinischen Laien. 
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Dies ist auch das wichtigste Anliegen des vor drei Jahren in Bad Füssing gegründeten Bankhofer-Zentrums.
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Wichtigste Plattform des Meinungsaustausches zu vielen Gesundheitsproblemen unserer Zeit sind Bankhofer-Foren: Hier stellen sich medizinische Experten den Fragen des Publi-kums. Im 1. Bankhofer-Forum 2012 diskutiert die Spezialistenrunde über die in vielen Studien nachgewiesene heilkräftige Wirkung des Bad Füssinger Thermalwassers gegen Rheuma- und Gelenkbeschwerden. Gesprächspartner von Professor Bankhofer ist Prof. Dr. med. Wolfgang F. Beyer, Medizinischer Direktor des Orthopädie-Zentrums Bad Füssing, Professor für Orthopädische und Rheumatologische Rehabilitation an der Universität Erlangen-Nürnberg und Facharzt unter anderem für Orthopädie, Rheumatologie, Akupunktur und Chirotherapie. 
Zweiter Gast auf dem Podium ist der Bad Füssinger Kur- und Badearzt Dr. med. Walter Irlacher, Facharzt für Physikalische und Rehabilitative Medizin, Arzt für Allgemeinmedizin und Spezialist für Naturheilverfahren. Im Anschluss an die Podiumsdiskussion beantworten Prof. Bankhofer und die Experten Fragen aus dem Publikum.

Für Gäste mit Bad Füssinger Kurkarte ist der Eintritt frei. Für alle anderen kostet die Karte an der Abendkasse 2,50 Euro. 

Hinweis für die Redaktion: Weitere Pressetexte und attraktive Fotos in 
Druckqualität finden Sie im Internet unter: http://badfuessing.newswork.de

Der Abdruck ist bei Quellen-Nennung honorarfrei.
Bei einer Gesundheits-Talkshow im Bankhofer-Zentrum in Bad Füssing diskutieren Experten im Gespräch mit Deutschlands populärstem „Gesundheitspapst“ Professor Hademar Bank-hofer über die legendäre Heilkraft der Bad Füssinger Thermalquellen.
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