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Neu in der Reisesaison 2014: 

Erstmals ärztlich begleitete Reisen in Europa

mit Durchführungsgarantie
Frankfurt/Sinzing - Immer mehr Deutsche wollen auch beim Urlaub im Ausland sicher medizinisch versorgt sein. Der Markt ärztlich begleiteter Reisen wächst deshalb seit Jahren zweistellig. Größtes Manko bei Buchung solcher Reisen bisher: Voraussetzung für die Durchführung ist meist das Erreichen einer Mindestteilnehmerzahl. Absagen sind deshalb an der Tagesordnung.

DERTOUR bietet jetzt ab der Reisesaison 2014 erstmals von Ärzten begleitete Reisen mit Durchführungsgarantie. Der erfolgreiche DERTOUR-Katalog Wellnesswelten wurde in Kooperation mit Dr. Holiday, Deutschlands führendem Gesundheitsreisenanbieter, um diese Rundreisen in die schönsten Regionen Europas erweitert. Auch andere Angebote für körperliche und seelische Gesundheit wurden ergänzt und in den neuen Katalog DERTOUR Wellness- und Vitalwelten integriert.

„Unsere Reisen finden statt, egal ob mit zwei oder 20 Mitreisenden. Die begleitenden deutsch sprechenden Ärzte verschaffen den Menschen für den Fall des Falles ein gutes Gefühl“, so Claudia Staedele. Zielgruppe für das neue Angebot sind DERTOUR zufolge die Millionen von Deutschen, die an einer oder mehreren der klassischen Zivilisationskrankheiten wie Herz-Kreislaufproblemen, Atemwegsproblemen oder Diabetes leiden. Die DERTOUR-Tochter Dr. Holiday ist bereits seit Jahren Reisepartner zahlreicher deutscher Krankenkassen und auch Spezialist für Präventionsreisen mit Krankenkassenzuschuss.

DERTOUR Wellness- und Vitalwelten beschränken sich in ihrem neuen Katalog bei Reisen mit ärztlicher Begleitung auf besonders attraktive Reiseziele ausschließlich in Europa. Hiermit hebt sich DERTOUR deutlich von den bisher auf dem Markt angebotenen Reisen mit ärztlicher Begleitung ab, die überwiegend in ferne Länder führen. 
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Highlights sind Flugpauschalreisen in Begleitung eines Mediziners zum Beispiel acht Tage nach Madeira ab 799 Euro, nach Andalusien ab 739 Euro oder acht Tage nach Island mit Rundreise und Programm ab 1769 Euro. Ein Arzt ist immer dabei.
Die ärztlich begleiteten Reisen mit Durchführungsgarantie sind ab sofort über DERTOUR Wellness- und Vitalwelten in allen deutschen Reisebüros mit DERTOUR-Agentur oder unter www.dr-holiday.de buchbar.
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Haben Sie Fragen, brauchen Sie ergänzende Informationen?
Ansprechpartner für Redaktionen:    Dr. Holiday AG - Karl Staedele

                                                      Telefon:  +49 941 3074120,   

                                                       Mail:   karl.staedele@dr-holiday.de
Neu auf dem deutschen Reisemarkt und von Deutschlands führendem Gesundheitsreisen Veranstalter Dr. Holiday entwickelt: Reisen mit Arztbegleitung und mit Durchführungsgarantie unabhängig von der Teilnehmerzahl.
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